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Megsemmisítette a közigazgatási bíróság 
a kisgyülésí tagok választását

A legközelebbi közgyűlésen újra kell választani kisgyülést
Megírtuk annak ideién, hogy több városi bi­

zottsági tag panasszal támadta meg a kisgyil- 
lés tagjainak megválasztását azon az alapon, 
hogy rendes és póttagokra nem együtt, hanem 
külön-külön történt a szavazás.

A közigazgatási bíróság meghozta ez ügy­
ben ítéletét, amelyet tegnap küldtek le Deb­
recen város polgármesteréhez.

A közigazgatási bíróság megsemmisítette 
a választást formai okok miatt.

A megsemmisítés oka az Ítélet szerint az, 
hogy

a kisgyülés rendes és póttagjaikra együtt 
kellett volna szavazni, nem pedig külön 
a rendes és külön a póttagokra. Az ered- 
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mény pedig akként lett volna kihirdetendő, 
hogy azok, akik a legtöbb szavazatot 
kaptak rendes tagok, akik a kevesebb sza­

vazatot kapták póttagok.
A kisgyülés tagjait tehát újra kell válasz­

tani, ami a legközelebbi közgyűlés feladata 
lesz.
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Nagy munkanélküli küldöttség kereste föl 
szerdán délelőtt a polgármestert

A polgármester kijelentette, hogy a város csak munkaalkalmat ad, de 
pénzsegélyt nem — Délután nagy értekezleten tárgyalta és állapították 
meg a kiküldött bizottság és a munkásság képviselői a munkaalkalma­

kat és munkadijakat
A debreceni munkanélküliek ügyében 

szerdán elhatározó intézkedések történtek. 
A munkanélküliek ismét felvonultak a vá­
rosházára a polgármesterhez, aki sürgős 
intézkedéseket helyezett kilátásba. Délután 
valóban össze is gyűlt a munkanélküliség 
ügyében kiküldött bizottság és ennek az 
ülésén olyan határozatokat hoztak, ame­
lyek remélhetően elintézik a munkanélkü­
liség szomorú problémáját.

FELVONUL
A MUNKANÉLKÜLI TÖMEG

A munkanélküliek reggel 9 órakor kezd­
tek gyülekezni a Hatósági Munkaközvetí­
tőben, ahol elkeseredett hangon tárgyalták 
egymás között nehéz helyzetüket. Győry 
József ács tudtukra adta, hogy a polgár­
mester várja a küldöttséget, egyben annak 
a nézetének adott kifejezést, hogy a tömeg 
a Munkaközvetítőben várja meg a polgár­
mester válaszát. Közölte, hogy ma reggel 
50 embert már munkába állítottak. A 
munkanélküliek között csak fokozta az el­
keseredést az, hogy a szervezett munkások 
nem mentek el a tervezett demonstrativ 
felvonulásra. Végül is, ahányan ott voltak, 
mintegy 120 munkanélküli, négyes so­
rokba állottak és Kosztelitz Géza ve­
zetésével megindultak a városháza elé. 
Útközben kérdezgették tőlük, hogy hová 
mennek.

— Kenyérért! — hangzott a válasz. - 
Kenyeret kérünk!

Az Arany Bika előtt Bacsó József 
rendőrfelügyelő a menet elé áloltt és ér­
deklődött, hogy mi a szándékuk. A menet 
vezetője, Kosztelitz Géza kijelentette, 
hogy telefonáltak már a rendőrségre, mely 
engedélyezte a felvonulást, ők egyébként 
garantálják a rendet.

El is érkeztek a városházához, ahol a 
Kossuth uccai oldalkapun akartak bevo­
nulni. Ott azonban az őrtálló hajdú a fő­
kapuhoz utasította őket, tehát vissza­
kanyarodtak a Piac ucca felé. Akkorra a 
városháza kapujának félszárnyát becsuk­
ták cs a nyitott szárnyat egy hajdú és egy 
rendőr állották el. Ezek közölték a felvo­
nulókkal, hogy a városházára csak tiz tagú 
küldöttség mehet fel. A munkanélküliek 
meg is alakították a tíztagú küldöttséget, 
amely felment a polgármesterhez.

A MUNKANÉLKÜLIEK 
A POLGÁRMESTER ELŐTT.

V á s á r y István dr. polgármester ép­
pen ülésen volt, amikor a küldöttség meg­
érkezett. Amikor értesítettek, hogy a 
munkanélküliek küldöttsége várja, ott­

hagyta az ülést és azonnal fogadta őket.
A küldöttség szónoka Kosztelitz Géza 

volt, aki elmondotta, hogy a napokban 
már járt egy küldöttség a polgármesternél 
és memorandumot adott át a munkanélkü­
liek érdekében. Kijelentette, hogy

nál nem tud annyit keresni, mint amennyi 
az életfen tartáshoz elég, akkor természet­
ben kapják meg azt az ellenértéket mun­
kájuk után, ami a létfentartáshoz elég.

Azt azonban senki sem mondhatja, 
hogy tartson el a köz munka nélkül.

A munkanélküliek felvonulnak a városházára. Bacsó Jenő rendörfelügyelő megállítja a tö­
meget. amelynek vezetői közük, hogy engedéllyel küldöttségbe mennek a polgármesterhez.

a munkanélküliek között az elkesere­
dés egyre nő, izzó a hangulat, mert 
vannak olyanok, akik napok óta nem 

ettek.
Kérte, hogy ha ma nem is tud adni segít­
séget, de holnap adjon, mert ők már nem 
tudnak tovább várni: segélyt kérnek.

V á s á r y István dr. polgármester kije­
lentette, hogy azt a küldöttség is nagyon 
jól tudja, hogy

a segélyezés első módja nem pénz­
osztogatás, hanem munkalehetőség 

nyújtása.
Holnap reggeltől fogva a mérnöki hivatal­
nak 60 80 emberre van szüksége föld­
munkára, ez már munkaalkalom. Amig a 
város munkát tud biztosítani, addig pénz­
segélyt senkisem kaphat, mert az az elv, 
hogy munkát kell biztosítani, nem pedig 
pénzt osztogatni. A város elsősorban mun­
kát ad mindenkinek, akinek pedig nem tud 
adni, annak az ellátásáról másképpen gon­
doskodik.

Senki ne számítson tehát munkanél­
küli segélyre, mert pénzosztogatás 
nem lesz, csak természetbeni segély.

Ha valaki a város által nyújtott munká-

Ez a társadalmi rend teljes felbomlására 
vezetne, ez pedig elsősorban a munkások 
érdekét veszélyeztetné, úgy az iparban és 
a mezőgazdaságban, mint a kereskedelem­
ben, mert a társadalmi rend felbomlása 
esetén elsősorban az alkalmazottak marad­
nának kenyér nélkül. Emlékeztette a kül­
döttséget. hogy volt már idő, amikor azt 
hitték, hogy a társadalmi rend felbomlasz- 
tásával jobb világ lesz és akkor kiderült, 
hogy talán 10 12 ember nagyszerűen élt,
de az ezrek éheztek. Ma délután egyéb­
ként — mondotta a polgármester — az a 
bizottság, a:|elyhen a munkásság képvise­
lője is helyet foglal, megteszi az intézke­
déseket, hogy

holnaptól fogva mindenki munkához 
juthat.

Aki munkára képtelen, vagy családi körül­
ményei miatt nem tud dolgozni, az más­
forma segélyben részesül. Ä bizottságban 
szociális gondolkozásu urak ülnek, ott van 
a munkásság képviselője is, tehát meg le­
hetnek nyugodva, hogy mindent megtesz­
nek, amit csak lehet. A munka rendelke­
zésükre áll azoknak, akik munkával fenn 
akarják magukat tartani, aki azonban ezt

nem akarja, arról nem áll módjában a köz­
nek gondoskodni.

Kosztelitz Géza : A nagyméltóságu 
polgármester ur a 18—19-es időkre emlé­
keztetett. Igaz, rosszak voltak. De most is 
egymásután mennek tönkre a kereskedők, 
csuknak be a gyárak. . .

AKI MEG AKAR ÉLNI, 
VÁLLALJON MUNKÁT.

V á s á r y István dr. polgármester: Tes­
sék türelemmel lenni, itt vannak a munka- 
alkalmak. Amikor majd nem lesz munka- 
alkalom, akkor tessék jönni segélyt kérni. 
A múltkor elmondták, hogy 17 munka- 
nélküli husiparos van. ő érintkezésbe lé­
pett a Vidoni-gyárral, amely azt mondja, 
hogy a jelenlegi időjárás nem alkalmas 
arra, hogy az üzemet nagyobb munkástö­
meggel dolgoztassa, azonban felhívta a 
munkanélküli husiparosok’at jelentkezésre 
és közölte, hogy az alkalmasokat — ha 
nem is mind a tizenhetet — hajlandó fel­
venni. Nem tudja, hogy jelentkeztek-e már 
ezek a husiparosok a gyárnál. Hangsú­
lyozta, hogy mindenki, a szakszervezetek 
is, elsősorban a közmunkák megindítását 
sürgetik, mert

alti meg akar élni, annak elsősorban 
munkát kell vállalni.

A közmunkát azonban nem lehet kívánni 
és amikor itt van, akkor készpénzsegélyt 
kérni. Ez nem lehetséges, ezt nem bírja a 
társadalom. Amit lehet, azt megcsinálom, 
de

nem lehet munka nélkül pénzt adni az 
emberek kezébe.

Ez arra vezetne, hogy mindenki munka- 
nélkülinek vallaná magát.

Önérzetes embernek nem segély kell, 
hanem munka.

BESZÉLGETÉS A POLGÁRMESTER 
ÉS A MUNKANÉLKÜLIEK KÖZÖTT.

Kosztelitz Géza : De milyen 
munka ?

V ásáry István dr. polgármester: Ta­
valy azt mondták, hogy önérzetes munkás 
nem teheti, hogy a népkonyhára menjen. 
Ezt akceptáltam, máskép gondoskodtunk. 
De az is igaz, hogy önérzetes munkás nem 
fogad el munka nélkül segélyt.

Kosztelitz Géza: Nem segélyért 
jöttünk mi, hanem olyan munkát kérünk, 
amit bírunk és amiből meg tudunk élni.

V ásáry István dr. polgármester: Ha 
a közmunkával nem tudnak annyit keresni, 
amennyi a megélhetéshez elég, akkor ki­
pótoljuk.

Kosztelitz Géza: Ott van például a 
kötörés. Nehéz munkások, lakatosok egy 
hét alatt nem bírtak fél köbméter kőnél 
többet összetörni, amellett összetörték ma­
gukat is. Mindenhez szakértelem kell. A 
munkanélküliek termelő szövetkezete 
ügyében megkerestük az ipartestületet és 
a kamarát, de úgy látszik, hogy csak a ta­
vasszal válaszolnak.

V á s á r y István dr. polgármester: Lesz 
földmunka, erdőkitermelés és a nehezebb 
fizikai munkásoknak kőtörés. Mit értenek 
tulajdonképen közmunka alatt?

Kosztelitz Géza: Mi vállaljuk az 
crdőkitermelést, de ott olyan a bánásmód 
és olyanok a feltételek, hogy nem bírjuk.

V á s á r y István dr. polgármester: Haj­
landó vagyok megbízottat akceptálni, aki 
ellenőrzi a bánásmódot és a munkát.

Kosztelitz Géza: 50 filléres óra­
bért kérnénk a földmunkánál, mert a 28 
filléres órabér nem elég. Kérnénk azonkí­
vül karácsonyi segélyt, mert a családi tűz­
helyeink már ki vannak aludva.

V ásáry István dr. polgármester: Aki 
nem tud dolgozni, az kap segélyt és arról 
is gondoskodunk, akit családi körülményei 
akadályoznak a munkában.

Kosztelitz Géza: A lakásügyben 
kérvényt irtunk a népjóléti miniszterhez. 
Támogatja ezt a polgármester ur?
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V á s á r y István dr. polgármester : Ter­
mészetesen. De már mondtam, hogy hi­
szem, egy-két kivételtől eltekintve, hogy 
lesz háziúr Debrecenben, aki felmondana a 
munkanélküli lakójának. És ha fel is mond,

nem hiszem el egyetlen bíróról sem, 
hogy kilakoltasson olyan embert, aki 
azért nem tud fizetni, mert nem tud 

munkához jutni.
Heller Jenő cipészsegéd az iparos­

szálló ügyét tette szóvá, elmondva, hogy 
az iparos szállóban csak az kaphat szállást, 
aki meg tudja fizetni a negyven filléres 
szállásdijat. De

hova menjen az, akinek nincsen negy­
ven fillérje?

A várótermekből kizavarják az embert.
Mi lesz velünk, ha jön a fagy? Mind­

nyájan megfagyunk.

FELVONULNAK A KESERŰ 
PANASZOK.

Vásáry István dr. polgármester azonnal 
szólott dr. Való titkárnak, vegye fel a pa­
naszt, majd kijelentette, hogy annak elle­
nére, hogy a közhiedelem szerint a hatósá­
gok semmit sem tesznek a munkanélküli­
ség leküzdésére, mégis az a tapasztalat, 
hogy a környékbeli lakosság bezúdul a vá­
rosba. Saját érdekükben figyelmezteti eze­
ket, hogy

Debrecen csak>a saját lakosairól gon­
doskodik, az nem fog sikerülni, hogy 
ide jöjjön az idegen és a város terhére 

éljen.
Negyven-ötven község munkanélküli la­
kosságáról Debrecen nem gondoskodhat, 
aki nem debreceni lakos, az ne számítson 
semmire.

Heller Jenő elmondja, hogy tegnap 
este találkoztak egy szerencsétlen siró nő­
vel, aki elpanaszolta, hogy a cseléd­
otthonba nem fogadták be, mert nincs 
negyven fillérje.

Vásáry István polgármester kijelen­
tette, hogy intézkedik ebben az ügyben is.

B a r t a Gábor géplakatos elpanaszolta, 
hogy a kőtörésnél és a tuskó termelésnél 
nem tudnak eleget keresni, mert nem értik 
a munkát.

Vásáry István polgármester: Meg­
tárgyaljuk annak a módját, hogy lehet 
munkabérkiegészitést adni.

Egy fiatal ember állott ezután elő, ko 
pott zakóban, sállal a nyaka körül: Ju­
hos Károly autószerelő.

Nagyméltóságu polgármester ur 
mondotta . gyors segélyt kérnénk, leg­
alább egy kiló kenyeret, mert

van olyan ember is közöttünk, aki 
már negyvennyolc órája nem evett.
Vásáry István polgármester: Gyors 

munka lesz.
Ezzel a polgármester a telefonhoz lé­

pett és felhívta Bállá Bélát, a munkaköz­
vetítő főnökét s miután beszélt vele, a kö­
vetkezőket mondotta a küldöttségnek:

Az erdőre még mindig lehetett volna 
menni.

Juhos Károly: Én voltam ott. Ötven­
hatvan fillért keres az ember, ha meg­
szakad se tud többet. Emellett a cipője és 
ruhája is teljesen tönkremegy, azt az 
ötven-hatvan fillért pedig lefogják szer­
számra.

Vásáry István dr. polgármester: Szó­
val ingyen kell dolgozni?

Juhos Károly: Hát bizony majdnem 
ingyen.

Vásáry István dr. polgármester: Itt 
elsősorban munkáról van szó, amig munka 
van, addig nem lehet segélyt adni. Énrám 
nem mondhatja senki, hogy lelketlen va­
gyok, de én önérzetes munkásokat akarok 
látni, nem pedig segélyezetteket. Én nem 
akarom magamra venni azt a vádat, hogy 
azért adok segélyt, hogy elvegyem a poli­
tikai jogokat. Akinek politikai jog kell. az 
vállalja a munkát is.

Kosz teli tz Géza: Majd meglátjuk, 
hogy mit adnak a virilisek, akikhez kiment 
a felhívás. Majd adnak öt-hat pengőt. Mi, 
szegény munkások hajlandók vagyunk 
odaadni a keresetünk felét.

Vásáry István dr. polgármester: Kár 
ezeket a dolgokat igy feszegetni. Mit szól­
junk ahoz, hogy az a városi nyomdai mun­
kás, aki évi 59 pengőt fizet adóba, a szak- 
szervezetnek ugyanennyi idő alatt 339 
pengőt fizet? Ha munkanélküliség van,
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hová mennek, a városhoz, vagy a szak- 
szervezethez? így nem lehelj beállítani a 
kérdést, hogy kikapunk egy társadalmi ré­
tégét. A viriliseken nem az az egyedüli te­
her Ami a munkások áldozatát illeti, azok 
áldozzanak, akik tudnak. Arra is hajlandó 
vagyok, hogy jelen legyen a délutáni ülé­
sén az Önök képviselője.

Juhos Károly: Éhes hassal nem lehet 
dolgozni.

Ha lesz is munka, akkor sem bírunk

dolgozni, mert éhesek vagyunk. Va­
lami gyorssegélyt kérnénk, hogy enni 

tudjunk.
Vásáry István dr. polgármester: 

Majd beszélünk erről délután.
A küldöttség ezután lement a városháza 

előtt várakozó tömeghez és azzal együtt 
visszatértek a Munkaközvetitöbe, ahol^ a 
küldöttség közölte a megbízókkal a polgár- 
mester válaszát.

Tárgyal a munkanélküliség ügyében 
összeült bizottság

Délután 4 órakor a városháza kistanács­
termében össze is ült dr. Vásáry Ist­
ván polgármester elnöklete^ alatt az a bi­
zottság. amelyet a munkanélküliség ügye­
ben alakítottak. A bizottságban a tanácsi 
előadókon és hivatali főnökön kívül részt- 
vettek a munkásság képviselői is.

Az ülést dr. Vásáry István polgármes­
ter nyitotta meg. rámutatva arra. hogy 
amidőn a törvényhatósági bizottság foglal­
kozott a munkanélküliség kérdésével, ál­
landóan hangoztatta, hogy

munkanélküli segélyt csak munka 
alkalmak teremtésével tart lehetséges­
nek és addig munkanélküli segélyt, 

nem ad, amig munkát tud adni.
Ennek a határozatnak az alapján kezdték 
meg a kertségi utak egyengetését. Erre 
35.000 pengő áll rendelkezésre. Ezeket a 
munkákat már végezteti a város és remény 
van rá, hogy a belügyminiszter a város in­
tézkedését jóváhagyja. Ezt a 35.000 pen­
gőt a város törzsvagyon jellegű parcellák 
eladásából szerezte. A földmunkák beruhá­
zásnak tekintendők; annak idején majd a 
burkolásnál már nem kell földmunkát vé­
gezni. A kőanyagot már leszállították a kö­
tözéshez. A műszaki tanácsos úrtól vett 
értesítés szerint a földmunkák részben mái 
megindultak, részben holnap megindítha­
tok. Itt körülbelül 50--60 ember állhat 
munkába, a kőtörésnél 20—25 ember. Az 
erdőigazgatóságtól nyert értesítés szerint 
400 — 500 embert lehet alkalmazni. Erre a 
felhívás meg is jelent a lapokban. Rend­
kívül meglepett, hogy amikor ennyi mun­
kaalkalom van. akkor nap-nap után jön­
nek demonstrativ küldöttségek. Nem sze­
retném, ha az én meggyőződésem volna 
helyes, hogy nem munkaalkalomról van 
szó, hanem munkanélküli segélyről, azok 
számára, akik nem akarják elfogadni a fel­
kínált munkát. Normálisabb viszonyok 
közt sem lehet szó munkanélküli segély­
ről nemhogy a mai nehéz viszonyok 
között. Mindaddig, amig egy lehetőség 
van arra, hogy a város munkát tud adni, 
mindent megteszünk ebben ^ az irányban. 
Akik a munkát nem vállalják, azok a koz 
segítségét önmaguk hárítják el. Ha nem 
elegendő a létfen tartáshoz az, amit keres­
nek, arra hajlandók vagyunk, hogy a 
hiányt pótoljuk. Semmiféle megoldástól 
nem zárkózom el, kivéve attól, hogy 
munkaképes embereknek készpénzsegélyt 
adjon a város.

CSAK MUNKÁT AD A VÁROS.
Márk Endre: Azt nehézményezték 

hogy olyan munkát tud csak adni a város, 
amihez nem értenek és amig beleszoknak, 
nem tudnak keresni. Ez bizonyos mértékig 
áll. De az is igaz, hogy aki érzi a szüksé­
get. nem válogathat.

Vásáry István dr. polgármester: Ne­
künk munkanélküli segélyre nincs fedeze­
tünk. csak munka végzésére. Erdőkiterme­
lést végeztek orvosok, ügyvédek, bírák is, 
ez nem megszégyenítő munka. A kereset­
képtelenek segélyezéséről költségvetésileg

gondoskodva van és arról is szó lehet, 
hogy a jövő évi fedezet egy részét is fel­
használjuk, ha kell. Kifogásolták a nép­
konyha használatát. Akceptáltam, polgári 
étkezőt állítunk fel. Holnap, vagy holnap­
után megkezdi a működését két gyermek- 
otthon, a bábaképzőben és a régi közkór­
házban. így azok is dolgozni tudnak, aki­
ket családi állapotuk esetleg akadályozott. 
A törvényhatóság hajlandó kipótolni a ke­
reseten felül azt, ami a létminimumot je­
lenti, a munkaképtelenekről gondoskodik, 
egyebet nem tehet. Aki többet akar, az 
csak izgatni akar.
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A Oebreeerí Független Újságét

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
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bak a vállalkozókénál. Azt látta, hogy a 
Munkaközvetítő által küldött munkások 
korábban mennek el és későbben mennek 
munkába, mint a többi munkás. Másrészt 
ezek a munkások, mivel nem értének 
hozzá, bizonyos kedvetlenséggel dolgoz- 
nak Az bizonyos, hogy amíg bele nem ta­
nulnak, kevesebbet tudnak dolgozni és 
keresni Egy közepes munkásnak 2 köb­
méter fát ki kell termelni egy nap alatt. Ez 
CFV pengő. Negyed csomó rozsét kap min­
den méter után, ami megint egy pengő, te- 
hát napi két pengőt tud keresni. A város 
ott segíthetne, hogy átveszi tőlük a rozsét. 
Mi egyébként szerszámmal, élelemmel is
segítjük őket. . ,, ,

Sztankay F. Béla: Annyit latunk, 
hogy nincs meg a jóakarat, nem akarnak 
hozzáfogni a munkához. A munkától nem 
szabad irtózni.

megállapítják
A MUNKAÁRAKAT.

A bizottság ezután megbeszélte, hogy 
milyen legyen a minimális kereset. Ki­
mondták, hogy minimálisan 4 köbméter 
földet kell mozgósítani egy munkásnak, 
amiért napi 2,50 pengőt keres. Ha többet 
dolgozik, akkor köbméterenként meg 60 
fillér jár. A kőtörésnél egy köbméter kőért 
2.60 fillért fizetnek: a napi köteles terme- 
lés héttized köbméter. A fakitermelésnél 1 
pengő lesz egy köbméter fa és 1.20 pengő 
lesz a rőzse átvételi ára. ...

A tuskózásnál naponta egy ürmetert le- 
het termelni, dija 2.50 pengő.

Márk Endre: 2.60 fillér legyen. 
Kovássy Kálmán erdőfőtanacsos: 

Legfeljebb egy pengő helyett 1.10 penge 
lesz a város vesztesége.

A tisztítási munkánál egy ürmeter utas 
80 fillért fizetnek, ehez jön a rőzse.

A MUNKÁSSÁG
NEM SEGÉLYBŐL AKAR ÉLNI.
Török Gábor: Teljesen lehetetlenség 

az, hogy a munkásság segélyből akar élni, 
mert a város 6—6 pengő segélyt tud csak 
adni. ebből pedig egy egész télen keresztül 
igazán nem lehet megélni.

A munkásság nem akar segélyből 
élni;

a segélyezés tulajdonképen nem is városi, 
hanem állami feladat. Nekünk munka kell, 
olyan munkát azonban ne méltóztassék 
adni, aminél mi fizetünk rá a munkára.

Az emberek elmentek fát vágni és 
egész napi szorgalmas munkával sem 
tudtak többet keresni, mint 40 60

fillért.
Emellett lenyövik a ruhájukat és nem ké 
pesek annyit keresni, hogy megfelelően 
táplálkozhassanak a nehéz munkához. 
Annyit legalább meg kell keresniük, hogy 
25 deka szalonnát és két kiló kenyeret biz­
tosítani tudjanak maguknak és családjuk­
nak. Munkás embernek nem kell nép­
konyha. munkás embernek otthon kell 
lennie a konyhájának. Ha 3 pengőt meg 
tudnak keresni a kubikolással, örömmel 
vállalják. Mi rögtön adunk 200 embert és 
a szorgalmukért felelősséget vállalunk. 
Egy kőműves sírva panaszolta nekem, 
hogy ha megszakad,

sem tud többet keresni a fakitermelés­
nél, mint napi 70 fillért.

Ez igazán nem nevezhető munkaalkalom­
nak. Ami a keresetkiegészitést illeti, ez 
nem válik az ambíció javara. Vannak olya­
nok is, akik nem képesek ezt a munkát vé­
gezni. vannak például munkanélküli nők 
százszámra. Ezeket, amennyiben család- 
fentartók, készpénzsegélyben kellene ré­
szesíteni. Kéri. hogy keressék meg az 
egyetemi és a postapalota építkezés veze­
tőségét, hogy a munkát folytassák egészen 
4 fokos hidegig. Súlyos panasz, hogy még 
mindig vannak idegen munkások a köz­
ponti egyetemi építkezésnél. Mi minden 
munkát elvállalunk, csak megélhetést ad­
jon: 2.80 3 pengőt meg kell keresni egy
munkásnak naponként. Akkor nem kell ki­
egészítés.

Kovássy Kálmán erdőfőtanácsos: 
Azok az árak, amelyekkel dolgozunk az 
erdőkitermelésnél, még mindig magasab-

GONDOSKODÁS 
A GYERMEKEKRŐL.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok 
terjesztette elő ezután, hogy a^munkaneli- 
küliek gyermekei részére a DMKE-ben 
napközi otthont állítanak fel. Reggel fel 1 
órától este 6 óráig lennének ott a gyerme­
kek akik reggelit, ebédet és uzsonnát kap­
nának. Ha szükséges, a bábaképzőben is 
be lehet rendezni hasonló helyiséget. Ezért 
nem kell fizetni semmit, csak a Munka- 
közvetitö igazolványát kell felmutatni.

Márk Endre szóvátette, hogy hallo­
mása szerint az élelmiszereket nem meg­
felelő minőségben szállítják a vállalkozók 
és a népkonyhán az ételek nem jók.

Biró Jenő népjóléti hivatali igazgató: 
Csak a lencse lehet zsizsikes, de azt én is 
megeszem.
• G y ö r f y János ácsmunkás azt hangoz­
tatta ezután.'hogy Kosztelitz Géza tüzel: 
a munkanélkülieket. Amig ők a szakszer- 

I vezeti dijakat fizették, addig jók voltak, de 
I mióta nem bírják fizetni, kitiltották okét a 

Munkás-Otthonból. .
Megegyeztek ezután abban, hogy a test 

fogyatkozásban szenvedő munkanélkülié 
és a családfentartó munkanélküli munkás- 
nők a polgári étkezőben kapnak élelmezés 
megfelelő igazolás után.

Végül Márk Endre, dr. Vásáry IsW 
polgármester és Török Gábor mindnyáj3- 
a megértést és a kölcsönös joszánde szu 
ségességét hangoztatták és ezzel az u c 
véget ért. ,|
4 4 4 * ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ *> ❖ ♦> * * v *'

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi bh.italnál ^ 

hó II-én, szerdán a következő 'lejelents 
lörténtek:

HÁZASSÁGOK:
Magdics József- Hajnal Zsófia: Alfl*

< n ula Kulifal Margit; Pogácsás Imre--- ' 
váes Mária; Kocsi István—Jakab 
Csapó László Mezei Anna.

SZÜLETÉSEK;
Fekete András clpcszsugéd. leány- 

Varna Imre honvéd, leány. Katalin cs 
vénytelcn újszülött- , k.
4
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Az Omike bálra
felvágottak és sendwicsek 
tálcán servirozva megren­
delhetők
NEUMANN MÓRNÁL
Bádogos ucca 2. sz. alatt

Csalásért egy hónapi 
fogház

Molnár Gábor debreceni földbérlő az elmúlt 
évben földet bérelt Kerékgyártó István debre­
ceni lakostól. A bér összegét nem tudta kész­
pénzben adni és ezért váltót vitt el Kerékgyár­
tóhoz, akinek aláírását kérte azzal, hogy az 
ő édesapja már aláírta. A váltót megkapta, de 
nem fizette ki vele a bért. hanem egy korcs- 
inárosnál hagyta a váltót. Az első váltó után 
néhány napra újra megjelent Kerékgyártónál 
és ui váltóaláirást kért azzal, hogy az első 
váltót elhagyta a tanyáján és most már kell 
nagyon a pénz, amit a váltóra kapna. Meg­
kapta a váltót, de ismét nem fizette ki a bért.
A kicsalt váltók miatt megindult az eljárás 
Molnár Gábor ellen és a debreceni törvény­
szék a szerdai főtárgyaláson elítélte egy hó­
napi fogházra.

Dr. Bozóky Ferenc és dr. Mil- 
leker Rezső előadása a Népszerű 

Főiskolai Tanfolyamon
Tegnap délután 5 órakor dr. Iluzóky Ferenc 

e. ny. r. tanár megkezdte „A trianoni Magyar- 
ország népessége és közgazdasága“ c. három 
órás előadássorozatát a Kollégiumban. Az 
első óra keretében jobbára statisztikai ada­
tokkal foglalkozott, melyeket élvezetes elő­
adásban valósággal ontott magából. A statisz­
tika, -— mint mondotta, — egyesek szerint 
unalmas tudomány; vannak azonban fanatikus 
hívei is. Valóban dr. Bozóky érdekes előadása 
ilyen fanatikus hívővé kellett változtassa a 
hallgatóságot. Trianon szomorú adataival ve­
zeti be előadását s kimutatja, hogy minden el­
lenérvet is latba vetve Magyarország veszített 
a legtöbbet, vele történt a legnagyobb igazság- 
talanság. Mig azelőtt területi szempontból 
Európának hetedik állama volt. most tizenhe­
tedik. A lakosság most aránylag sokkal sű­
rűbb, a megélhetési viszonyok épen ezért 
százszorta rosszabbak. Következett azután az 
érdekesebbnél érdekesebb statisztikai adatok­
nak hosszú sora. Házasságban élők számará­
nya alig 40 százalék; a nők száma jóval na­
gyobb: 120 nő esik 100 férfira. Vallási elosz­
tottságunk jelenleg a következő: a lakosság 
kétharmad része róni., illetve görög katholikus. 
27 százalék protestáns, zsidó népesség szem­
pontjából pedig Európának harmadik állama 
vagyunk. Nemzetiség tekintetében Magyaror­
szág homogén, mintegy 90 százaléka magyar, 
ellentétben az utódállamokkal, hol sokkal 
rosszabbul fest a helyzet. Pl. Csehországiak 
fele sem cseh: olt is, mint a többi utódállam­
ban erősen dominál a magyar. Kevésbbé va­
gyunk agrárjellegiiek, mint azelőtt. Az iparos­
ság száma jóval emelkedett, valamint az ér­
telmiségi pályán levőké is. Örvendetes ered­
ményeket mutathatunk fel szellemi téren: a 
kimutatások szerint a lakosság 86 százaléka 
lúd Írni, olvasni. E téren legjobb példával ha­
ladnak elől a zsidók, kiknek csak fél száza­
léka analfabéta. Az értékes előadássorozat 
második óráját csütörtökön délután 5 órakor 
tartja meg.

A második előadó volt 6 órakor dr. Milleker 
Rezső c. ny. r. tanár, ki a tulnépcsedésről be­
szélt tanulságos szemléletességgel. Kimutatta, 
hogy a túlnépesedés okozta munkanélküliség 
az államokat súlyos dilemma elé állítja. A 
túlnépesedés az egész világ problémája, mely­
nek orvoslására ma már nincsenek meg azok 
az eszközök, melyek az ókorban, vagy a kö­
zépkorban rendelkezésre álltak. A háborúk, az 
orvosolhatatlan járványok, sőt még primiti- 
vebb eszközök (csecsemők megölése) segítettek 
a helyzeten, ma azonban a technika és szel­
lemiség fejlettsege folytán ezek a tizedelések 
megszűntek, az ember szaporodik, a föld nagy­
sága változatlan s a probléma megmarad, sőt 
időről-időre súlyosbodik. Önkéntelenül sietünk 
tehát különböző segédeszközökkel a munka­
nélküliség segítségére. Fokozzuk az Igényein 
ket s ezáltal iokozztik a munkaalkalmat. A 
kulturáltak és a primitivitásnak ellentétes ha­
tását vázolja még a szaporodásra vonatkozó- 
lag, melynek igazolására rengeteg statisztikai 
adatot említ. Az élvezetes előadást csütörtö­
kön este 6 órakor folytatja és he is fejezi.

— Llener fényképész felkéri a n. á- közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

Dr. Kreiker Aladárt, a debreceni 
egyetem szemészeti klinikájának 

vezetőjét nyilvános rendes 
tanárrá nevezték ki

Debrecen tudományos, orvosi köreiben, de 
egész társadalmában is, általános, osztatlan 
örömet és megelégedést keltett a hivatalos 
lap tegnapi számának amaz értesítése, hogy 
űr. Kreiker Aladárt a debreceni tudomány­
egyetem orvosi karán nyilvános rendes tanár­
nak nevezték ki.

Dr. Kreiker Aladár 
aki már hosszú időn 
keresztül a debreceni 
tudományegyetem 
szemészeti klinikáját 
vezette általános 
nagy megelégedésre, 
egyike a magyar or­
vostudomány legkivá­
lóbb képviselőinek, 
aki Magyarország ha­
tárain túl is nagy ne­
vet vívott,már ki ma­
gának tudományos 

l)r. Kreiker Aladár működésével, sőt a 
szemészet terén világhírű tudós, akinek tudo­
mányos működése előtt a tudós világ tiszte­
lettel hajlik meg. Több világkongresszuson
vívott ki az orvostudományok nagynevű kép­
viselői előtt elismerést és legutóbb is az am­
szterdami világkongresszuson az ő javaslata 
szerint fogadták el és állapították meg a szem
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Kapható: drogériában, gyógyszertárakban és illatszertárakban 
vagy a főraktárban Neruda Nándor, Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 1.
élességének egységes meghatározásáról szóló 
eljárást. Igen értékes kutatásai vannak a rák­
betegségek terén is.

Debreceni működése alatt igen sok tisztelőt 
és barátot szerzett magának. Betegei, akiknek 
sokszor megmentöjiik, sokszor valósággal 
gondviselőjük volt, a legnagyobb elismeréssel, 
hálával és elragadtatással beszélnek dr. Krei­
ker Aladárról, aki betegeivel szemben nem­
csak a tudós tanár, a kezelő orvos, hanem a 
legjobb akaratú, megértő barát volt. Lebilin­
cselő, kedves modora, figyelmessége nagyban 
hozzájárultak ahoz, hogy mindenki csak sze­
retettel, tisztelettel és megbecsüléssel vegye 
körül. Lz magyarázza azt is, hogy olyan tö­
megesen keresték fel kinevezése alkalmából 
szerencsekivánságaikkal a kiváló tudós tanárt.

♦*»♦•♦•♦ •♦>• ♦> •

Györki Imre azt követelte a parlament­
ben, hogy a belügyminiszter mondjon le, 
amig a rendőri lakótelep ügye a bíróság

előtt eldől
Györki szerint a szerződés 478.000 pengővel 
drágította meg az építkezést az állam szá­
mára és óriási összeget keresett az ügyön 
az a vállalat, amelynek a belügyminiszter 

négy évig elnöke volt
Budapest, december 11.

Almássy elnök tiz órakor nyitotta mec a 
Ház mai illését.

A fővárosi mandátumok meghnsszabbitásá- 
ról szóló törvényjavaslat meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása után 
a Ház áttért az interpellációkra.

Pakots József egyik interpellációban azt 
kérte, hogy a kultuszminisztérium utaltassa ki 
az egyetemi hallgatók ösztöndíját, mert sok 
száz diák uzsorakamatra vesz fel pénzt, hogy 
a vizsgadijait fizetni tudja. A másik interpel­
lációjában azt kívánta Pakots, hogy rendezzék 
a rendörlegénység nyugdiját és fizetését, mert 
a mostani fizetésükből valósággal nyomorog­
nak

Propper Sándor a szolnoki választási visz- 
szaélcsekről interpellál.

A legutóbbi törvényhatósági választás az 
alkotmányosság megcsúfolása volt.

Elmondja ezután a szolnoki megyei válasz­
tás lefolyásának történetét és csalásnak ne­
vezi az ottani eljárást.

Szcitovszky Béla belügyminiszter válaszol
az interpellációjára. Visszautasítja a csalási
vádat.

Propper Sándor viszonválaszában ezeket 
mondja:

— Tudtam, hogy az ördögöt perlem a nagy­
anyjánál, amikor ezt a kérdést idehozom...

Tovább nem folytathatta, mert a kormány­
párton óriási felzúdulás támadt.

Puky Endre elnök rendreutasitja Propper
Sándort és figyelmezteti, hogy ha hasonló 
hangnemzen folytatja, megvonta tőle a szót.

Propper Sándor: Hát ha igv lobban tetszik, 
úgyis mondhatom, hogv tudtam, ha az an­
gyalt perlem a nagynénijénél...

Az elnök erélyesen rácsöngetett Propper
Sándorra és tőle

a szót megvonta
Propper Sándor a szómegvonás ellenére

állva marad a helyén.
Pukv Endre elnök figyelmezteti, hogv üllőn

le.
Propper Sándor leül, de magából kikelve a 

padot csapkodja és ugv kiáltozik:
Mégis csaltak! Csaltak, Csaltakl

Puky Endre elnök erre iavaslatol tesz a 
Háznak, hogy

utasítsa Propper Sándort a mentelmi bi­
zottság elé.

A többség megszavazza az elnöki indítványt, 
mire Propper Sándor rendkívül izgatottan ki­
vörösödött arccal folytatja a kiáltozást.

— Ezt lehet csinálni Oroszországban, xagy 
Olaszországban!

Györki Imre interpellációja következett a 
miniszterelnökhöz.

— Mielőtt érdemben rátérnék interpellá­
ciómra. egy kijelentést kell tennem. Az egyik 
az, hogy távol áll tőlem annak a pernek az 
érdemi vitatásába bocsátkoznom, amelyet Sci- 
tovszky Béla belügyminiszter ur indított a 
Magyarság cimii lap egyik munkatársa ellen. 
Ki kell Jelentenem azt, hogy

csak helyeselni tudom, hogy a kormány 
rendörotthon felállításáról gondoskodott, 
mert ezzel javított a rendörlegénység szo­

ciális helyzetén.
A rendőrotthon felállításának kivitelét és meg­
valósítási módját azonban perhorreszkálnom 
kell, perhorreszkálom azt a visszáságot is, 
amely a felállítás körül történt.

Ezek alapián kérem a miniszterelnök urat, 
hogy mig ennek az építkezésnek az ügye 
nem tisztázódik, szólítsa lel a belügymi­
niszter urat. hogy mondjon le tárcájáról 
és ezzel adjon módot arra, hogy egyenlő 
félként álljon oda a bíróság elé a vádlott 

újságíróval szemben.
El kell mondanom az előzményeket. A belügy­
miniszter ur 1922 november 4-én, amikor a 
képviselőház elnöke volt. a Titán részvénytár­
saság igazgatósági tagja lett. Ezt az állását 
1926 december 1-ig megtartotta. Amikor a kor­
mány elhatározta, hogy a rendőrlegénység ré­
szére otthont épít,

esodálatosképen nem akadt az. egész fő­
városban egy olyan terület sem, amely 
alkalmas lett volna erre a célra, csupán 
egyetlenegy üres telket találtak s ez a 
telek csodálatosképpen éppen annak a 
vállalatnak volt a tulajdona, amelynek 
igazgatóságában a belügyminiszter ur négy 

éven ál helyet foglalt.
Ez a telek a fővárosnak egy teljesen lakatlan 
területén van.

A telek eredetileg Kopponv Vilmosnak, egy 
volt szász országgyűlési képviselőnek tulaj­
dona volt. Tőle vásárolta meg Diekmann Jenő, 
a Titán igazgatója,

négyszögölenként 3.10 pengőért és körül­
belül ebben az árban ruházta át később a 
tulajdonjogot a Titán részvénytársaságra.
A részvénytársaság könyveiben nyolcvan­
millió papirkoronás vételárról volt szó, 
míg a belügyminiszter a telket négyszög­
ölenként negyven pengőért vásárolta meg.
Rbthenstein Mór: Hallatlan!
Györki Imre: A belügyminiszter 7700 négy­

szögölnyi területet vásárolt meg. ebből azon­
ban 3700 négyszögöl, vagyis a megvásárolt 
területnek több, mint a felét, városrendezésre 
kellett adni.

A telek ára tulajdonkénen nem is negy­
ven, hanem nyolcvan pengő volt négv- 

szögölenként.

Rothenstein Mór: Azért nincs pénz a mun­
kanélküliekre.

Fsztergdlvos János: Mennyi volt a provízió? 
Györki Imre: A részvénytársaság igazgató­

ságának 1914
december 31-röl szóló jelentése nyolcvan 
millió papirkoronára, vagyis hétezer pen­
gőre becsüli a telek értékét, de a meg­
nyitó mérleg, amelyet már másnap, 1925 
január elsején állítottak lel. ötszázezer 

pengőre értékeli a telket.
Azt történt tehát, hogy

egyetlenegy éjszakán át a megvásárolt 
telek értéke nyolcvanmillió paplrkoroná- 
ról, vagyis hétezer pengőről egyszerre 

ötszázezer pengőre emelkedett.
A belügyminiszternek tudnia kellett, hogy a 

1 itán részvénytársaság építkezésekkel nem 
foglalkozható, mégis lehetőséget nyújtott 
arra, hogy a vállalkozási szerződést ez a rész­
vénytársaság a Stabil részvénytársasággal 
együtt megköthesse. De mi volt ennek az ára?

Az építkezés költségei eredetileg légköb­
méterenként 22-10 pengőre rúgtak volna, 
a Titán és a Stabil pedig 31.70 pengőért 
vállalta az építkezést. Ez a szerződés 
tehát az építkezést nem kevesebb mint 
478,000 pengővel drágította meg az 

állam részére.
Ez azt jelenti, hogy a belügyminiszter döntése 
óriási előnyhöz juttatta a Titán Fakereskedel­
mi Részvénytársaságot.

Én ennek a szerződésnek a megkötésében 
olyan ^ súlyos sérelmet látok és ennek a 
szerződésnek az aláírója olyan könnyel­
műen bánt a polgárságnak és munkás­
ságnak keservesen belizetett adófillérei­
vel, hogy Ilyen üzletet a kormánynak 
egyetlen tagja sem köthet és ha ezen üz­
letkötés miatt bíróság elé kerül, akkor 
ennek csak egy konzekvenciája lehet, az, 
hogy lemond és mint egyenlő ellenfél 

vívja meg csatáját a bíróság előtt.
Amikor Polónyi Gézát annakidején megrá­

galmazták, akkor Polónyi a képviselőház 1907. 
évi ülésen felállott...

Gaál Gaszton: Ugv van!
Györki Imre:... felállott és bejelentette: 

„Megrágalmaztak! Én ezért a rágalomért a 
bíróság előtt keresek magamnak elégtételt, de 
azt akarom, hogy az igazságügyminiszteri 
szék disze cs méltósága ettől az ügytől érin­
tetlen maradjon és ezért lemondok.“ Ezek után 
elvárom — fejezte be '.nterri.ylfcióhU Györki 
Iliire, — hogy

belügyminiszter ur hasonlóan: lóg csele­
kedni, mint Polónyi Géza és mindaddig, 
amig ebben az ügyben a bíróság meg nem 
hozza döntését, lemond és távozik a bel­

ügyminiszteri székből.
Elvárom a miniszterelnök úrtól is, hogy ha­

sonlóan cselekedjék, mint az akkori niniszter- 
clm k. vagyis hogy a belügyminiszter lemon­
dását elfogadja.

Bethlen István gróf miniszterelnök nyomban 
válaszol az interpellációra:

felkiáltások a baloldalon: Mondassa le a 
belügyminisztert! Lemondani! A közvélemény 
követeli a belügyminiszter lemondását!

Bethlen István gróf miniszterelnök: Nem ér­
tem, hogy képzeli azt ai képviselő ur hogv a 
belügyminiszter egy hónapokig vagy évekig el­
húzódó per ideje alatt in statu demissionís le- 
gvtn?

Kabók Lajos: Nem akar egy másik belügy­
minisztert!

Bethlen István grói miniszterelnök: Hogy 
mennyiért vették a telket, hogy milyen érték­
emelkedés mutatkozott, hogy- az állam milyen 
okok folytán vásárolta meg ezt a telket drá­
gábban, továbbá, hogy az egységár mekkora 
volt szemben más vállalatok által ajánlott egy­
ségárakkal, ezek olyan kérdések, amelyekre 
választ adni nem tudok.

Én abban a felfogásban vagyok, hogy amig 
egy ügy a bíróság előtt van, a Ház az ügybe 
nem avatkozható bele.

Felkiáltások a baloldalon: Kivéve, ha poli­
tikáról van szó. A politikai rész tárgyalható.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Itt nem 
politikáról, itt a belügyminiszter becsületéről 
van szó.

Farkas István: Ez frázis! Hiába erőlködik a 
miniszterelnök ur!

Bethlen István gróf miniszterelnök: A Ház 
ebben a kérdésben nem hivatott dönteni.

Russay Károly: A parlamenti felelősség el­
men idehozható. Elvégre Töreki nem szurpal- 
hatia a parlament jogát.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Azt 
mondta Györki képviselő ur, hogv a beliigvmi- 
i iszter. mint egyenlő fél. menjen a bíróság 
elé. A magyar bíróság előtt csak egyenlő el­
lenfelek vannak.

Propper Sándor: Akkor nem ismeri Tö- 
rekyt.

Kabók Lajos: A kormány bírósága. 
Fsztcrgálvos János: Itt az ország pénzéről
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Gallérja, báli inge
miodig olyan lesz. mint az uj, ha Slmonfly
ucca 7. szám »lett tisztitlatja__________

van szó! Az adózók vereiteltes filléreiről! Jo­
gunk van felelősségre vonni! Nem Csákv- 
szaimája az ország pénze!

Bethlen István gróf miniszterelnök: rmcsa 
felfogás, hogy a kormánynak az a tagja, akit 
megrágalmaznak, mondjon le. Ha bármely 
kormány ebbe az álláspontba belemernie, ak­
kor azonnal in statu űemlssionis volna az 
egész kormány.I:gy kötelessége van minden kormain- 
nak, az, hogy maga megvizsgálja az ügyet és 
meggyőződjék arról, valóban van-e ok gya­
núsításra. Ha megállapitja, hogy a gyanusiUsia 
az ok és az alkalom megvan, akkor illető 
tagját kényszerítse a lemondásra.

Györki Imre állott fel ezután szólásra: 
Ennek a kérdésnek megvitatása, igenis, ide 
tartozik a parlament elé. Mert. 

itt parlamenti felelősségről van szó, erről 
itt kell dönteni nem a bíróság elolt es 
ceruzakopogtatással még bírói ^ részről 

sein szabad elintézni ezt a kérdést.
A miniszterelnök tir szerint mindenki egyenlő 
a bíróság előtt. Anélkül, hogy én a bit óság 
függetlensége felett kritikát óhajtanék Kvako- 
rolni, felhívom a miniszterelnök ur figyelmet 
egy esetre.

A miniszterelnök ur kabinteiér.ek egyik 
volt tagja sajtópert indított egv újságíró 
ellen és az újságírót hat hónapra ítélték 
el. Amikor azonban mar a sertelt minisz­
ter ur nem volt tagja a kabinetnek, a 
bíróság csak két hétben értékelté a volt 

miniszter becsületét.
Bethlen István gróf miniszterelnök emel­

kedik szólásra: A magam részéről — mon­
dotta— szükségesnek tartom még kijelenteni, 
hogy a parlament foglalkozhat ezzel az ügy­
gyei, de csak akkor, ha már bírói Ítélettel zá­
rult le. Az intenciók itt nyilvánvalók. Az im­
munitás örve alatt mondanak el oly dolgokat 
a belügyminiszter ur elleti, amelyeket odakint 
nem mernek elmondani, amelyekért odakint 
helyt kell állni.

Györki Imre áll fel újból szólásra: Visz- 
szautasitom azt, hogy én az immunitás örve 
alatt bárkit is meggyanúsítanék — mondta. — 
fin senkit sem akarok gyanúba keverni. Ké­
rem a miniszterelnök urat,

engem ne oktasson ki arról, mit mondjak 
itt és mit mondjak el odakünn, mind­
addig, amíg önálló cselekvések birtoká­
ban vagyok. Az ön diktátor! képessége, 

miniszterelnök ur, ideáig nem terjed.
A miniszterelnök urnák, ugylátszik, táj a szó­
lásszabadságnak a még meglévő csökevénye 
is,

A Ház ezután a miniszterelnök válaszát tu­
domásul veszi.

Az ülés fél háromkor véget ért.
♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦«I

Gyászrovat
Tinkó József élt 43 évet. Temetése e hó

12- én d. e. 11 órakor lesz a Péterfia uccai 
temető halottasházától a ref. egyház szer­
tartása szerint a Péterfia uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Tömöri Sándor élt 26 évet. Temetése 
e hó 13-án d. e. 11 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottasházától a református 
egyház szertartása szerint a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói tem. válla­
lata rendezi.

Özv. Hevessy Mihályné szül. Katona 
Julianna élt 84 évet. Temetése e hó 13-án 
d. u. 3 órakor lesz a Péterfia uccai temető 
halottasházától a református egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Péter­
fia uccai temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Jeremiás Józsefné szül. Budai Zsuzsánna 
69 éves korában elhunyt. Temetése e hó
13- án délután 2 órakor lesz Bercsényi u. 
71. számú háztól a római katholikus egy­
ház szertartása szerint a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést Gebauer tem. váll. ren­
dezi.

Özv. Horacsek Rezsöné szül. Nagy Esz­
ter 65 éves korában elhunyt. Temetése e 
hó 12-én délután 3 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottasházától a’ ref. egyház 
szertartása szerint. A temetést Gebauer 
tem. int. rendezi.

Özv. Gulyás Istvánná Koharszky Amália
65 éves korában elhunyt. Temetése decem­
ber 13-án délután 2 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából a római 
katholikus szentegyház szerinti beszentelés 
után. Az engesztelő szentmise az elhunyt 
lelkiüdvéért e hó 14-én reggel 8 órakor 
lesz a Szent Anna uccai római katholikus 
templomban bemutatva. A temetést
Csutka ..Kegyelet" tem. vállalat rendezi.

Széles Juliánná életének 55. évében el­
hunyt. Temetése e hó 12-én d. u. 3 órakor 
lesz a Monti ezredes ucca 3. sz. gyászház­
tól a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó gyászima után a Péterfia uccai te­
metőbe. A temetést ..Dankó” Temetkezési 
Vállalat rendezi.

FELDHEIM IMRE POSZTÓHÁ Z A Ko.suth u. 6.

lés! határozat sürgős jóváhagyását

Nem sikerült létrehozni még a meg­
egyezést a Trnka-malom hitelezőivel

A Trnka-malom hitelezői kedden délután
összegyűltek az ipartestület dísztermében, 
hogy meghallgassák a kiküldött végrehajtó­
bizottság egyheti munkájának az eredményét.

Dr. Tervey Tamás megnyitotta az értekez­
letet és ismertette a család ajánlatát, mely 
szerint az egész malom ingatlant a hitelezők 
rendelkezésére kívánják bocsájtani, hogy azt 
a végrehajtó-bizottság megfelelően értéke­
sítse és abból a hitelezőket kielégítse.

Többeknek hozzászólása után a megjelen­
tek mindnyájan azon a nézeten voltak, hogy 
az ajánlat mindenben a hitelezők érdekét szol­
gálja.

E célból a megjelentek szinte egyhangúlag 
hozzájárultak az ajánlat elfogadásához. Azon­
ban a hitelezők nagy számára való tekintet­
tel a leadott szavazatok, habár összegszerű­
leg abszolút többségben vannak, de a kisebb 
hitelezők közül sokan nem jelentek meg az 
értekezleten és igy a magánegyezség azok 
nélkül nem köthető, kényszeregyezség pedig 
el sem képzelhető, mivel a család nincs ab­
ban a helyzetben, hogy a kényszeregyezségi 
költségek céljaira 15.000 pengőt előlegezzen 
és mivel ezt az összeget nem tudja és nem is 
akarja előlegezni,« úgy el nem fogadás eseté­

ben feltétlenül csőd fog nyittatni
A végrehajtó bizottság egyik tagjának vé­

leményé szerint, ha az összes hitelezőkkel e 
hó 14-ig nem sikerül megegyezést kötni, úgy 
a hetes végrehajtó-bizottság beadja lemondá­
sát és mivel kényszeregyezség a fentiek sze­
rint teljesen elképzelhetetlen, úgy csakis csőd 
által lehet a Trnka-malom ügyét likvidálni. 
Márpedig csőd esetén a hitelezők csak igen 
kevés százalékához juthatnak hozzá a követe­
léseknek. Ezért a végrehajtó-bizottság tagjai, 
akik valamennyien személyükben is anyagilag 
érdekeltek, ezúton kérik fel a hitelezőket, 
hogy szíveskedjenek az egyezségi nyilatkoza­
tot dr. Csáthy Dezső, Deák Ferenc u. 9., dr.^ 
Tervey Tamás, Ferenc József ut 73. és dr. 
Szabó Ferenc, József kir. herceg u. 35. szám 
alatti ügyvédi irodák valamelyikeben aláírni, 
mert különben ha az egyezséget nem sikerül 
létrehozni a végrehajtó-bizottság tagjainak, 
úgy azok feltétlenül be fogják adni lemon­
dásukat és igy a család kénytelen lesz a csőd- 
kérvényt haladéktalanul beadni. Egyébként 
közöljük, hogy a malom teljes üzemmel dol­
gozik és a magánegyezség elfogadása után 
azonnal hozzáfog az ingatlanok és egyéb ér­
tékek értékesítéséhez.

A szombati OMIKE MENZA-bálon
György Mihály karnagy vezényli az UFA-zenekart

Az OMIKfi BÁL rendezősége közvetlenül a 
hál időpontja előtt nagyszerű meglepetésben 
részesíti a debreceni úri közönséget. Pár na­
pos tárgyalások után

szerződtették a 9 tagu Ufa-dzsesszt, ame­
lyet Györgyi Mihály, az Dia karnagya 

vezényel.
Az Ufa-dzsessz az újonnan megnyílt Uránia 
mozgószinház házi zenekara. Amint ismere­
tes, a zenekar, amelynek tagjai a legkiválóbb 
muzsikusok, az Uránia-mozl megnyitóján 
óriási sikert aratott. Az OMIKE MENZA BÁL 
rendezősége nem mulaszthatta cl az alkalmat, 
hogy meg ne szerezze a debreceni közönség­
nek ezt a nagyszabású attrakciót, hiszen

az OMIKE MENZA BÁL az uj báli sze­
zon jelentőségteljes beköszöntőiének te- \ 

k inthető.
Az Ufa dzscsszel együtt 

szerződtették a rádió utján országosan 
ismert debreceni Kiss Béla és zenekarát.

Ufa dzsessz és Kiss Béla neve a legjobb cs 
leghatásosabb reklám, ha ugyan van szükség 
reklámra, az OMIKE MENZA BÁL számára.

A rendezőség felhívja a nagyközönség, fi­
gyelmét arra, hogy

a páholyjegyek az erős kereslet következ­
tében már most, három nappal a bál előtt

fogyóban vannak
ezért a saját érdekükben a páholyjcgyekről 
minél előbb gondoskodni szíveskedjenek.

A báliroda az Arany Bika épületében. I.
emelet 17. számú szobában délután fél­

háromtól íélnégyig működik.
Felhívjuk a nagyközönség figyelmét, hogy a 
tiá.llal kapcsolatos összes bejelentéseiket, 
meghívó igényüket méltóztassanak a bálirodá­
ban a fenti időpontban bejelenteni. A rendező­
ség minden felmerült óhajt és kiváltságot a 
legelőzékenyebben és a legsürgősebben elin­
téz.

Az előjeleket tekintve, biztosra vehető, hogy 
az OMIKfi MENZA BÁL a téli szezon legpom­
pásabb mulatsága lesz. A szezon még nem kez­
dődött meg, de már megindultak a boldog ké­
szülődések. A fiatalság legpompásabb életsza­
kasza a bálok korszaka és az idei OMIKE 
MENZA BÁL késő évek múlva is mindenki 
legszebb emlékei közé fog tartozni. Mindenki 
számára eseményként fog hatni ez a nagy bál. 
A hölgyek káprázatos toalettjei, a ruhakölte­
mények felvonulása vetekszik a világvárosi 
ünnepségek fényével. Ezt az alkalmat telje­
sen ki fogja használni Debrecen és környéké­
nek úri közönsége: a szombat esti OMIKfi 
BÁLON mindenki ott lesz az Arany Bika disz- 
termében.

V á s á r y István dr. polgármester hétfőn és 
kedden Budapesten tartózkodott, ahol nagy- 
fontosságú tárgyalásokat folytatott Debrecen 
város függő ügyeiben. A polgármester tárgya­
lásainak eredményéről a Debreceni Független 
Újság tudósítója előtt a következő nyilatko­
zatot tette:

A KARÁCSONYI SEGÉLY.
Hétfőn érdeklődtem a belügyminiszté­

riumban a karácsonyi segélyről. A miniszté­
rium városi osztályának a vezetője, a fő­
ispán ur javaslatára tekintettel is - intézke­
dett a segélyre vonatkozó közgyűlési hatá­
rozat jóváhagyása tárgyában.

A MUNKANÉLKÜLIEK ÜGYE.
— A munkanélküliek részére munkák bizto­

sítására ,-5.000 pengő engedélyezésiről szóló 
közgyűlési határozat ügyében is a jóváhagyás 
rövid időn belül be fog következni.

A munkanélküli szellemi munkások leg­
alább egyrészének munkához juttatása kérdé­
sében abban állapodtunk meg. hogy amennyi­
ben a város fedezetet tud kimutatni, a bel­
ügyi kormány engedélyt ad arra, hogy két. 
legfeljebb két és fél hónap! időtartamra mint­
egy 20 egyént ideiglenes napidijasként alkal­
mazni lehessen.

A keddi nap a kórházügv, a város függö- 
kölcsönének törlcsztéscs kölcsönné átalakítása, 
a városháza építése és a város által tervezett

kilátásba
helyezték.

AZ EGYETEMI INTERNATUS.
A városok egyetemi internátusa ügyében 

a pénzügyminiszter urat arra kértem, hogy 
miután a 100 ágyas internálásból 7,1 ágy költ­
ségét a városok már vállalták, egyrészt az 
ezekre vonatkozó közgyűlési határozatokat 
mielőbb hagyja lóvá a kormány, másrészt en­
gedélyezze, hogy a Pénzintézeti Központ a 
városok által 10 év alatt fizetendő összegeket 
már most előlegezze, hogy az internálás épí­
tése a tavasszal megkezdhető legyen. A pénz­
ügyminiszter tir kijelentette, hogy amennyiben 
a Pénzintézeti Központ szabályai ilyen intéz­
kedést ki nem zárnak, « magú részéről intéz­
kedni lt>K. hogy a hereiem tellesittessék. Eze­
ket a kéréseket azután a főispán ur jelenlété­
ben és támogatásával előterjesztettem a bel­
ügyminiszter urnák is, aki kedvező döntését 
helyezte kilátásba.

— A belügyminiszter ur felvetette azt is, 
hogy nem szándékozunk-e a vásárcsarnok épí­
tését is megkezdeni. Erre előadtam azt a né­
zetemet. hogy a fennforgó gazdasági viszonyok 
között a vásárcsarnok építését rentábilisnak 
és a város érdekében állónak nem tartom, ha­
nem ez az összeg sokkal gazdaságosabban 
lenne felhasználható a mélyfúrással kapcsolat­
ban. A belügyminiszter ur így egyelőre hozzá­
járult althoz, hogy a vásárcsarnok építését
függőben tartsuk. _ .
*

Leszavazták
Búd minisztert a íelsőházban

Budapest, szeptember 11. A felsőház szerdai 
ülésén több törvényjavaslatot tárgyaltak Az 
autójavaslatot igen nagy arányú szótöbbség­
gel visszaküldték a képviselőhaznak. A részle­
tek megtárgyalásánál következett be Búd mi­
niszter leszavazása. Hadik Janos gróf egy 
módosító javaslatot ajánlott, amelyet Búd mi­
niszter ellenzett. A felsöház Hadik Javaslatát 
fogadta el. Ezután általánosságban elfogadtak 
a közjegyzők és jelöltek nyugdíjintézetéről 
szóló javaslatot. Az ülés háromnegyed kettő­
kor ért véget.

Dr. Vásáry István polgármester a kór­
ház, a^városház, a kölcsönök s más köz­
ügyek elintézését sürgette ki a minisz­

tériumokban

RÁDIÓ

Vizál-

egyetemi iníernátus ügyeit a pénzügyim mz- 
ter urral Sz,. Kun Béla, dr. Ruffy-Vargha Kál­
mán és Vásáry József felsőházi tagok jelenlé­
tében a felsőház ülése alatt a folyosón tárgyal­
tuk meg.

A KÓRHÁZ.
A kórház kérdésében azt a propoziciót 

tettem, hogy az. állam vegye át a a telkek ér­
tékének megfeleli) 800.000 pengőért a kórhá­
zat. Ez esetben tulajdonkén az államnak aján­
dékozzuk az épületeket, ennek ellenében a 
még rendelkezésre álló »>00.000 pengőből az 
állam néhány hónapon belül a kórházat üzem­
be helyezhető állapotba tudná hozni. Ezt a 
propoziciómat úgy a miniszterelnök ur. mint 
a pénzügyminiszter ur elfogadhatónak tartot­
ták és a kérdés ilyen megoldása a legrövi­
debb időn belül minisztertanács elé kerül.

A KÖLCSÖNÖK.
A városi függökölcsönök törlcsztéscs 

kölcsönné átalakítása érdekében előterjeszté­
semre, hogy adjanak felhatalmazást a tár­
gyalások megindítására, úgy a miniszterelnök 
ur mint a pénzügyminiszter ur haji tudónak 
nyilatkozott erre.

A VÁROS.HÁZA ÉPÍTÉSE.
A városháza építése ügyében a fel vilá­

gosi tó jelentés érvtei alapján ugv a miniszter­
elnök, mint a pénzügyminiszter tir a közgvü-

CSÜTÖRTÖK, december 12.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjebsőszolgálat. 

lás jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hirek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskoiánki- 

vüli népművelés rádióelőadásai.) 1. Serly La­
jos dalai: a) Víg vagyok én; b) Hallod-e te 
kis hamis; c) Szebb a virág .. .; d) Feleség, fe­
leség; e) Nem adok éti... Előadja ifj . Toro­
nyi Gyula. Zongorán kisér: Polgár Tibor. A 
dalokat ismerteti: dr. Molnár Imre. 2. Ottlik 
László dr. egyetemi tanár előadása: ,,Marxiz­
mus és munkásmozgalom.” 3. Madarassy 
László dr. múzeumi igazgatóőr előadása: „A 
Luca-kalendárium és egyéb népi kalendá­
riumok.” 4. 4. Serly Lajos dalai: a) Sürü sötét 
rengetegben; b) Csalogató dal; c) Egy életem, 
egy szivem, egy szerelmem; d) Mikor én még 
legény voltam; e) Kék nefelejts. Előadja: ifj- 
Toronyi Gyula. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 
A dalokat ismerteti: dr. Molnár Imre.

Utána: pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés.

17.10: A m. kir. földmivelésügvi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Dr. Halács Ágos­
ton, az Orsz. Mezőgazdasági Kamara főtitká­
ra: ..Munkásvédelem a mezőgazdaságban."

17.45: A Mandits-szalonzenekar hangverse­
nye.

19: Gyorsirási tanfolyam.
19.30: Angol nyelvoktatás.
20.10: Színmű előadás a Stúdióban. ,,Heidel­

berg! diákélet”. Szinmü 5 felvonásban, dalok­
kal. Irta: Mayer Förster Vilmos. Rendezi: 
Odry Árpád.

22.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. hí­
rek. Majd: a Fejes-szalonzenekar, az Ostende- 
jazz. továbbá Horváth Gvula és c'gánvzcneka- 
rának hangversenye az Ostende-kávéházból.

Külföld.
Berlin. 10.30: G. 12.40: Z. 20, 21.35: Hg. 
Daventry. 16: Hg. 20.30: Hg. 22.40: Z. 23.1 5. 

Zenés iáték.
Hamburg. 17.50: Z. 20.10: Hg.
Ka»*«. 12.05: Z. 17.10: G.
London. 19.45: Z. 23.40- 1: Tz.
Milano. 17: Z. 21.15: Z.
Pozsony. 11.30: G. 16: Z. 19.05: Z.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 16.30: Z. 19.05: Z. 

20- Oper-.
Róma. 17.30: Hg. 21.02: Hg.
Toulouse. 19.30: Tz. 20.30: Tz. 21.15: Hg. 
Bécs. 11: Hg. 16.30: Z. 20: Vecsy Ferenc 

hegedűversenye.
Zágráb. 12.30: G. 17.15: Ka. 19.30: Opera.
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It DRAPP és FEKETE

Debreceni motoros 
balesete

Súlyos motorkerékpárbaleset történt kedden 
reggel UJfeliértó határában az országúton. 
Szabó Dezső debreceni kereskedelmi alkalma­
zott motorkerékpárjával Debrecenből Nyíregy­
házán keresztül Mátészalkára akart menni. Az 
tiifebértói vasúti állomás közelében lévő hirte­
len kanyarban a meglehetős gyorsan haladó 
szóló-gép hátsó kereke a sáros utón megcsú­
szott és Szabó gépével együtt az. országutat 
szegélyező mély árokba zuhant. A zuhanás kö­
vetkeztében Szabó elvesztette eszméletét, pár 
Perc múlva azonban magához tért és kisza­
badult a nehéz gép alól, amit később a község­
ből hozott segítséggel kiemeltek az árokból. 
Szabó, aki kisebb sérüléseket szenvedett, sze­
kereit ment be Nyíregyházára, maid sebeinek 
bekötüzése után vonaton tovább utazott Má­
tészalkára.
♦ «* «■»♦>« * <u * e «» * «

Egy malom szolgája
28.000 pengővel megszökött

Nagyarányú s furfangos módon előkészített 
sikkasztásról tett ma panaszt a főkapitánysá­
gon egy rnalomigazgató. A délelőtti órákban 
megjelent Reviczky Nándor malomigazgató és 
előadta, hogy Bálvány ucca 24. számú házban 
lévő irodájából altisztje, Csonka .lózsei, 28.000 
pengőt elsikkasztott.

Tegnap megbízást adott az igazgató az al­
tisztnek, hogy menjen a Hermes barikba és 
ott vegyen fel 28.000 pengőt. Reviczky igazgató 
várta Csonka visszajövetetlét. de Csonka 
egyre késett. Ma reggel tehát feljelentést lett 
a rendőrségen. A sikkaszó altiszt személyle- 
irása: 40 éves, termete magas, szeme kék, 
haja barna, arca borotvált. Eltűnésekor sötét­
kék ruha volt rajta, puha feliér gallérral.

Aga kan (X). aki most vette el Carron párisi vendéglőd leányát. menyegzőjét hamgos
filmre engedi fölvétetni.

***•*•♦•♦• ♦ •

Nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg szerdán délelőtt Biharvár- 

megye tisztújító közgyűlését
Fráter László alispán értékes beszéd kisére 
Í?b.en foglalta el újból az alispánt széket — 
Majdnem teljesen egyhangúan a régi tiszti­
kart választotta meg ismét a törvényhatósáai

bizottság

Tsang-Kai-Csek, Kína kormányzó elnöke, aki 
— hir szerint —- most visszalép.

3
KARÁCSONYI
ZENEALBUM

MEGJELENT
Bárd, Nádor, Rózsavölgyi-féle
teleszebbnél-szebb zeneszámokkal, slágerekkel

Egy-egy köíat ára csak 6 pengő.
Ha külön vennénk meg a magában foglaló 
zenemüveket 60—80 pengőbe kerülne egy-egy 

album kottája, gy csak tixedrészéöc.
Kaphatók

HegedüsésSándorrt.
zenem ükereskedésében 

Telefon 54. — Ferenc József ut 34. szám

Berettyóújfalu, december II. Biharvárme 
gye törvényhatósági bizottsága szerdán dél­
előtt tartotta illeg tisztújító közgyűlését a tör­
vényhatósági bizottságok igen nagy érdeklő­
dése mellett, amennyiben a közgyűlésen a bi­
zottság tagjai majdnem teljes számban meg­
jelentek. A külsőségeiben is ünnepélyes köz­
gyűlést délelőtt tizi órakor nyitotta meg báró 
Eeilitzch Berciitek! főispán, aki bejelen- 
lette. hogy az ni törvény értelmében ni tiszt­
viselőkart kell választani, méltatta a volt tisz­
tikar érdemeit, maid átadta a szót Fráter 
László alispánnak, aki úgy a maga mint a 
tisztviselői kar nevében megköszönte :i tör­
vényhatósági bizottság részéről eddig élvezett 
bizalmat és atádta a vármegye pecsétjét a fő­
ispánnak. A főispán ezután megalakította a 
jelölőbizottságot, amely rövid tanácskozás 
után jelentette, hogy

az alispán! állásra egyedül Fráter László 
eddig volt alispán pályázott.

A kögyiilés egyhangú felkiáltással, nagy lel­
kesedéssel nyilatkozott meg Fráter László 
mellett, mire

a főispán az éljenzés lecsillapiilta után
Fráter Lászlót egyhangúan megválasztott 

alispánnak jelentette ki.
Az. újból megválasztott alispán ezután letette 
az esküt, majd a következő beszédet mon­
dotta:

Nagy méltóságú Főispán Ur! Tekintetes 
törvényhatósági Bizottság!

— Hálatelt szívvel mondok köszönetét, 
hogy engem a vármegye másodízben válasz­
tott meg a megye első tisztviselőjéül. ígérem,, 
amikor én szokás szerint a vármegye pecsét­
jét átveszem, azt tisztán és mocsoktaianul 
megőrzőm, a ream ruházott hatalommal élni, 

de visszaélni soha nem fogok.
Snlyos nehéz időben foglalom* el újból az al­
ispán! széket, a trianoni béke idejében, 

amelynek fennmaradása ellen dolgozni és 
küzdeni míg egy csepp erőm lesz karjaim­

ban, meg nem szünök.
A fagykársujtotta vármegyénkben oly nehéz 
helyzetbe sodorta a vármegye egész lakossá­
gát a fagykár, hogy vezető tisztviselőnek ma 
csak egy programja lehet,

a legszigorúbb takarékoskodás, intézmé­
nyeink fentartása, a pusztulástól való meg- 

óvása.
lenn elő és értékesítő szövetkezetek létesí­
tése, amelyekből a vármegye lakosságának, 
főként a gazdaközönségnek közvetlen haszna 
lenne, amely súlyos helyzetben a közönség 
segítségére lenni hivatott. Ehhez kérem támo­
gatásukat. A súlyos gazdasági helyzetben kész­
ségesen fogadok el minden egészséges eszmét 
és tervet és teljes erővel igyekszem azt meg­
valósítani. ígérem ■, vármegye közönségének, 
hogy minden gondolattal, minden tettel és 
minden erővel a lakosság érdekeit szolgálom.
A mai idők súlyos feladatok elé állítják a köz- 
igazgatást:

ABBAZIA ; PALACE HOTEL BELLEVUE
p6CnC-eMérséSkejtak a rácson" I és'u^év / n”'" n^smának 5_2°n =7 december köee-

ötórai teák - Meleg1 ten^zTürSók ,~h?.h?w Szil^ Ml,

PARFÜMUJDONSÁGOK
BOUQUET DU NIL. 
IVRES D’ORIENT 

PAPILLONS. 
PRINCESSE MARAT. 

SALAMBO.
UNE NUIT EN HAVAY. 

Beszerezhetők:

REX DROGÉRIA, Városház épület

Bírónak kell lenni
a mai nehéz Időkben.

A vármegye minden lakosa nemzetiségi, 
osztály és felekezeti különbség nélkül biza­

lomul fordulhat hozzám ügyének elintézé­
sével,

katonának kell lenni, aki gondol a rend, a tár- 
sadahni béke fenntartására, aki őrhelyét még
a legvégsőbb veszélyben sem hangyja el._
orvosnak kell lenni, aki a vármegye min­
den polgárának ütőerén tartja a kezét, meg­
érti annak minden baját és kívánságát és 
igyekszik azon segíteni, - tanítónak kell 
lenni, aki a felnövő ifjú generáció hazafias és 
vallásos szellemben való testi és szellemi ne­
veléséről gondoskodik, mert amilyen lesz ez 
az ifjúság, olyan a jövő is. De mindenekfelett

istenfélő, hazáját és nemzetét izzóan sze­
rető magyar embernek kell lennie.

akiknek minden munkája a tradíciók ápolására 
es a régi határok visszaszerzésére irányul. 
Az ilyen közigazgatási tisztviselő alakja fog 
előttem példaképen állani minden időkben 
Buzgó| imádsággal fordulok a magyarok Iste­
néhez, hogy adjon' nékem állásom betölté­
sére erőt és kitartást, munkásságomra áldást, 
Csonkamegyénknek és minden lakossának pe­
dig szebb, boldogabb magyar jövőt.

Viharos taps, hatalmas éljenzés zúgott per­
cekig az alispán szavai után, amelynek lecsil- 
lapultával a főispán rövid szünetet rendelt el. 
majd a közgyűlést újból megnyitva a többi ál­
lások betöltésére került a sor.

Egyhangú választással ismét főjegyzővé lett 
dr. Mo I n á r Imre, főügyész dr. Némethy 
Ferenc, árvaszéki elnök dr. Tóth István.

A berettyóújfalui főszolgabírói állásnál két 
Pályázó volt: vitéz dr. Nadányi János az 
eddigi nagy bajomi főszolgabíró és dr. B ö- 
löni István másodfőjegyző. Beérkezett kére­
lemre a főispán elrendelte a titkos szavazást, 
amelynél dr. Nadányi János 175. dr. Bölöni 
Isiván 27 szavazatot nyert és igy a berettyó­
újfalui főszolgabíró dr. Nadányi János lett.

A további állásoknál ismét egyhangú volt a 
választás és igy a biliarkeresztesi járásban 
Franko Endre, a derecskéi járásban dr. 
M a r ' a V Barna, nagylétai járásban dr. vitéz 
Miskolczi Hugó, a cséfai járásban 7, i li 
Károly, a hiharnagybajonii járásban dr. Erős 
István a volt bcrcttyóujfalusi főszolgabíró leli 
megválasztva. Arvaszéki ülnök lett Vargha 
Ákos, másodiegyző Bölöni István, aljegy­
zők leltek: I. dr. Oá! bor y László, II. dr. 
Nadányi Péter, III. dr. Toli, a y István. IV.
H c g y e s s y Gergely.

Ezután a kisebb állásokat töltötte be a tiszt­
ái Hó közgyűlés.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékossá« köny- 
vecskéire Hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiőrökeL

778—1929.

Hirdetmény.
Hitközségünk pénzügyi bizott­

sága folyó hó 15-én, vasár­
nap délelőtt 10 órakor a hit­
községi irodában árverést tart, 
melyre

a) a gabellajövedék,
b) a lépődé és
c) a rituális fürdő

1930. évi kezelésére pályázókat 
ezennel meghívjuk. A pályázó­
kat felkérjük, hogy az árverésen 
személyesen megjelenni szíves­
kedjenek.

Közelebbi felvilágosítást a hit­
községi iroda ad.

Debrecen, 1929. évi december
hó 9.

A debreceni aut. 
orth. izr. hitköz­
ség elöljárósága.
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itt Pálffy fűszerüzletében
IMI KOSSUTH1^CCA íí'*’ ^ ‘

KOSSUTH

A Kassa-uti lakások 
bérbeadása

A mai napon kaptuk a következő levelet:
Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur!

A Kassa úti kislakások bérbeadásával kap­
csolatban méltóztasson nb. lapjában ■— a la­
kásbérlő közönséget különösen érdeklő — je­
lenlegi tényállást közzétenni.

Megütközéssel olvastam a Kassa úti kisla­
kásokra vonatkozó bérajánlati közleményt a 
Független Újság f. hó 10-iki számában a mai 
kedvező lakásviszonyok között és sajnálkozá­
somat kell kifejeznem, ha ennek dacára még 
akadnak olyan bérlők, akik a bérajánlati köz­
lemény szigora feltételei alapján juthatnak csak 
lakáshoz akkor, amikor a lakásbérlő közön­
ség tetszése, Ízlése és igényei szerint válogat­
hat lakásokban szolidabb bérért. — mint a 
Kassa úti lakások, teljes kényelemmel be­
rendezve.

A 32 pengő havi bér már magában sok, el­
tekintve a 100 pengő bérbiztositéktól, mely 
még a lelépés Időszakára vezethető vissza.

Ha akad bérlő, aki még 100 pengő bérbizto- 
Mtékot is hajlandó lesz deponálni, az behunyt 
szemmel jár, teljesen naiv. tájékozatlan a la­
kásviszonyokról.

Ki nem kötött garancia nélkül is számtalan 
kedvezményt élvez a bérlő szolidabb ár mel­
lett egyszobás lakásnál.

Fgyszobás lakás átlagos havi bére ma már 
központtól nem távol 30—35 pengő. Vannak 
helyek, ahol esetleg jószágtartás is meg van 
engedve, mellőzve minden olyan szigorú felté­
telt, mely a kérdéses bérajánlati közlemény­
ben felsorolva van.

Külsőséget alapul véve — mely közelebb 
esik a városhoz a kérdéses kislakásoknál — 
ott már minden kényelemmel ellátott magán­
lakást lehet bérelni 25—30 pengőért, hozzátar­
tozó kerttel, szóval teljes gazdálkodási lakás, 
a háztulajdonostól teljesen függetlenül rendez­
kedik.

Mindezekből levonva a konzekvenciát, sza­
bad legyen megállapítanom, hogy a városnak 
a Kassa úti kislakások bérbeadására vonatkozó 
feltételei részben a házigazda, nagyban pedig a 
bérlőközönség javát mozdítja elő ezen felté­
telekkel szemben.

A háztulajdonosok konkurenciáját a város­
sal szemben, mert ők olcsóbb bér mellett is 
lakáshoz juttatják a bérlőközönséget és a vá­
rosi lakások iránt pedig a legkisebb érdeklő­
dés sem fog megnyilvánulni.

Ma már örül minden házigazda, ha nem 
uzsorabérért adja ki lakását, hiszen van üres 
lakás több száz, melyre alig van kereslet még 
olcsób bér mellett sem.

A bérajánlati közleménynek is csak az dől 
be, aki nem ismeri a jelen — és az esetleg 
jövő jobb lakáskörülményeket bér szempont­
jából.

Kbből kifolyólag 16 hónapra senki sem kö­
telezi le magát még a jelenlegi bérek mellett I 
sem, dacára, hogy az a házigazda jóindulattal 
van lakója iránt, méltányolja annak helyzetét 
minden bérbiztositék nélkül, nem jár azonnal 
felmondás, ha esetleg fizetési késedelembe es­
nek.

Az érdekelteknek különösen ajánlom, nézze­
nek körül, mielőtt a bérajánlati közlemény sze­
rint választanának.

Vagyok
Debrecen, 1929. dec. 10.

teljes tisztelettel 
egy Ilii olvasó.

MEGJELENT

ERDŐS RENÉE 
AZ

INDIAI VENDÉG
című szenzációs

uj regénye
Ára P 7-80.

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. 

Telefon: 54.
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A haitii fölkelés. Haitiban hatalmas sztrájk tört ki, aminek során a tengerészek és sztráj­
kolok közt fegyveres összeütközések is történtek. A képen Haiti fővárost, Port au Prince, 

jobbról a köztársaság elnöke, Louis Borno látható.
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Vasárnap lesz Szathmáry Zoltán 
síremlékének felavatása

Kegyeletes ünnepség keretében avatják fel *
a síremléket

Mint már jelentettük, a múlt évben tragikus 
körülmények között elhunyt Szathmáry 
Zoltán iró és hírlapíró síremléke elkészült és 
azt vasárnap délelőtt 11 órakor avatják fel az 
elhunyt kiváló Írónak a Szentanna uccai te­
metőben levő sírján. A síremléket kegyeletes 
gyászünnepség keretében leplezik le. A gyász- 
ünnepély programja a következő:

I. A Városi Dalegylet énekszáma.
2. C s o b á n Endre főlevéltáros, a Csokonai 

kör főtitkára a kör nevében beszédet mond.
3. T h a ii Gyula a debreceni újságírók ne­

vében beszél.
4. Pálffy József szerkesztő a Debrecen szer­

kesztősége nevében átadja a síremléket.
5. A Városi Dalegylet énekszáma.
6. Kiss Béla teljes zenekarával gyászzenét 

játszik.
A síremlék felállására alakiüt bizottság ez­

úton hívja fel az elhunyt iró tisztelőit, hogy 
a kegyeletes ünnepélyen minél számosabban 
jelenjenek meg és egv szál virágot hozzanak 
magukkal.

A budapesti osztrák követségen egy kép 
mögött titokzatos briliánsokat találtak

Budapest, dec. 11.
Gróf C a 1 i c e Ferenc budapesti osztrák kö­

vet tegnap átadott a főkapitányságon egy bril- 
liáns-nyakéket azzal, hogy azt a követség 
épületében találták. Ez az ékszerlelet

az utóbbi idők egyik legrejtélyesebb 
ügyét jelenti.

Az osztrák követségen napok óta mázoló­
munkások dolgoznak. Tegnap a követség 
dísztermében végezték munkájukat és közben 
levették a falhaépitett képeket is.

A terem közepén van a falba építve Fe­
renc József hatalmas portréja. Mikor a mun­
kások a rámát a falból kiemelték, az egyik 
munkás valami csillogó dologra lett figyelmes, 
lehajolt és

felemelt a tőidről egy szikrázó brilliáns 
nyakéket.

+• ó <ssa *

A munkások szóltak a személyzetnek, az 
pedig jelentést tett a követnek a különös le­
letről. A követnek fogalma sem volt arról, kié 
lehet a nagyértékü ékszer,

hogyan kerülhetett Ferenc Józsei képe 
mögé?

A rendőrség megvizsgáltatta a nyakéket és 
megállapította, hogy az ékszer

130 kisebb és 3 nagy brilliánsköböl áll
és igen nagy értéket képvisel.

Azonnal megindult a nyomozás annak meg­
állapítására, hogyan került a nyakék a kép 
mögé? Az osztrák követség dísztermében a 
személyzeten kiviil csak olyankor fordulnak 
meg emberek, ha a követségen estély van. 
Valamelyik estély előkelő résztvevői között 
kell tehát keresni a drága nyakék tulaidono- 
sát.

• »!♦ «■>
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A délangliai orkán. Húgén Koch dán hajó kétségbeesetten küzd az orkán erejével.

Minthogy Ferenc József képét már évek ota 
nem vették ki a keretből,

kizárt dolog, hogy az ékszer a legutóbbi 
időben kerülhetett volna erre a helyre.

Lehetséges, hogy talán a forradalom alatt ke­
rüli oda. Valaki elrejtette a kommunisták elől, 
vagy éppen a kommunisták dugták el ott az 
elrabolt ékszert.

Egyelőre még semmi támpontja sincs a 
nyakék tulajdonosának megtalálására.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal............................................... 18
-iókkiadóhivatal ás köles önkönyv tár 5—75
Szerkesztőség nappal ........................10—20
.zerkesztőség éjjel....................................18 ás 812

— A Debreceni Kálvinisták Templomegyesü­
lete december hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor a Kőtemplomban közgyűlést tart, 
melyre ezúton is meghivatnak az egyesület 
tagjai. A Templornegyesület tagjai mindazok, 
akik a Vasárnap gyülekezeti lapot járatják. 
A közgyűlést megelőzően istentisztelet lesz 9 
órakor a Kőtemplomban, melyet dr. Baltazár 
Dezső püspök ur végez.

— Dr. Révész Imre előadása a marburgi 
kollokviumról. Ez év októberében volt 4U0 
esztendeje annak, hogy a reformáció lutheri 
és svájci ága az úrvacsora-tan miatt élesen 
szétvált egymástól az úgynevezett marburgi 
kollokviumon vagy hitvitán, amelynek Luther 
és Zwingli volt a két főszereplője. E neveze­
tes évforduló alkalmából dr. Révész Imre lel­
kipásztor részletes előadásban fogja ismertetni 
a marburgi kollokvium előzményeit, lefolyását 
és értékelését a Templomegyesület vallásos 
estélyén, nem a Kollégium dísztermében, liá­
néin az egyház tanácstermében e hó 13-án, 
pénteken délután ti órától. Belépődíj nincs.

— Adventi vallásos estély a Nyilastelepen. 
A nyilastelepi egyházkörzet vezetősége de­
cember 12-én rendezi első vallásos estélyét a 
nyilastelepi református iskola helyiségében. Az 
igét Papp Imre vezető lelkész hirdeti. Közre­
működnek: Szűcs Endre Béla IV. é. hittanhall­
gató szavalattal, Váry Szalay Gábor és Zsigó 
Károly tanítók szóló énekkel. Belépődíj nincs. 
Mindenkit szeretettel hiv és vár a vezetőség.

— Felhívás a gá/fogyasztókhoz. Felhívjuk 
az igen tisztelt gázfogyasztóink figyelmét arra, 
hogy tudomásunk szerint a városban egyesek 
felkeresik fogyasztóinkat és vállalatunkra való 
hivatkozással ajánlatokat tesznek a meglevő 
gázfogyasztási eszközök (rechaudok, tűzhe­
lyek, fürdő és ftttökályhák) átalakítására ab­
ból a célból, hogy ezen eszközük gázfogyasz­
tását lényegesen redukálni képesek. Miután 
vállalatunk senkinek sem adott megbízást 
vagy meghatalmazást arra, hogy nevünkben 
ilyen munkálatok elvégzésére ajánlkozzanak, 
tisztelettel figyelmeztetjük fogyasztó közönsé­
günket, hogy az ily természetű átalakításokért 
semmiféle felelősséget nem vállalunk. Sőt mi­
után a városban igen sok fogyasztóinknál 
külcsünbéres fogyasztási eszközök vannak 
üzemben, tudomására kell hoznunk hogy a tu­
lajdonunkat képező fogyasztási eszközök bár­
mily néven-nevezendő átalakítása ellen tiltako­
zunk, amennyiben tapasztalnánk, hogy ezen fi­
gyelmeztetésünk dacára kölcsönbéres eszkö­
zeink a mi tudtunk és beleegyezésünk nél­
kül átalakíttatnának, kénytelenek leszünk azo­
kat leszereltetni és az okozott károk megtérí­
tése iránt az illetők ellen a legszigorúbban el­
járni. Debrecen sz. kir. város világítási válla­
lata. Rimanóczy igazgató.

Szombaton, december hó 14-én lesz ** 
OM1KE menza bál. Bál iroda: Arany Bika épü­
let, első emelet 17. számú szoba. Hivatalos óra 
délután félháromtól félnégyig.

liiieliinger Manó előadása Debrecenben. 
Rudiin:-. Manó, a magyar szociáldemokrata 
pária,u iO éven át emigrációban élt vezére. 
vas,:r ;> Debrecenbe érkezik s a Munkás Ott­
honban délután fél 4 órakor előadást tart ..A 
szocializmus útja' címmel. A Debrecenben élő 
munkásság nagy várakozással tekint az elő­
adás elé s meleg ünneplésben óhajtja részesí­
teni az oly soká távol volt vezérét, akinek ez 
lesz az első vidéki szereplése hazatérése óta. 
Az előadáson egyébként fellép a vasas dalárda 
is. aki az előadás megnyitását fogja ellátni. 
Belépö-dij az előadáson nem lesz.
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Felhívás. Felhívjuk az OMIKE 
MENZA BAL főrendezőit és rendezőit, 
hogy e hó 12-én, csütörtökön este fél ki­
lenc órakor az OMIKE hivatalos helyi­
ségében, Piac ucca 19. szám alatt okvetle­
nül teljes számban jelenjenek meg. Elnök­
ség.

— Csalás és okirathamisitás miatt került 
a vádlottak padjára egy házaspár. A deb­
receni törvényszék elé került szerdán dél­
előtt vitéz Czeglédy András és felesége 
csalás és okirathamisitás miatt. A vád sze­
rint Biró Lajosnak eladtak 10 mázsa nem 
létező búzát. A tárgyalást újabb tanuk ki­
hallgatásának elrendelésével elnapolták.

Galánffy Lajos és Baumann Gyula dr. 
szonátaestje december hó 14-én, szomba­
ton este a zeneiskola hangversenytermé­
ben lesz. Jegyek: elsőrendű 4 pengő, má­
sodrendű 3 pengő. Springer könyv- és 
fotoszaküzletében,

* 11 a. a u I r u

eiemély és teherautók 
Ali y jj j A c ó I h és Gépgyáruk állni gyártott

MAVAG
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W. Neumann, aki a spandaui uszóversenyen 
legyőzte műugrásban az Európa-bajnokot.

_ Száraz Idő, éjlell faggyal. A Meteoroló 
goai Intézet ielenti december 11-én déli 12 
órakor: A hőmérséklet hazánkban nem válto­
zott lényegesen. Időprognózis: Átmenetileg 
száraz idő, éjjeli faggyal. Később növekedő 
felhőzettel és csapadékhajlammal enyhülés 
valószínű.
_ Adományok a Patronage Egyesület ka­

rácsonyi ünnepségére- A Patronage gyermek­
védő egyesület karácsonyi ünnepségére a kö­
vetkező természetbeni adományok folytak be: 
Kovács Gyula vaskereskedő, vegyes aprósá­
gok; Csillag Arthur, könyfélék; Böhm Ferenc, 
könyvfélék; Kontsek Kornél, kötött áruk; 
Schön Sándor, kcztyük; Schreiber Freue dro­
géria, vegyes áruk; Kántor Ernő, bazár áruk: 
Csánky Benjáminné, használt ruhák; Tolvaj 
Imre gyógyszerész, vegyes áruk; Deutsch Al­
bert cég, cukorka áruk; „Hangya“ szövetke­
zet, cukorka áruk; Szabó Ferenc konfectió, 
ruhaanyag; Jámbor Jánosné, vegyes áruk; 
Kulcsár Imre fiai, vegyes áruk. Fentiek ado­
mányait köszönettel vettük, egyben további 
adományokat szívesen fogad a vezetőség. 
Köszönettel nyugtázzuk az alatitiak gyűjtését. 
Budaházi Bruckner Ernőné 51, Király Julia a, 
dr. Ady Laiosné 5, dr. Czeglédy Mihályné 9, 
Mihalovits Jenő 10, dr. Nagy Gáborné 3, Sz. 
Tóth Béláné 5, Holtán Jánosné 5, Ethey 
1.ászióné 5, Molnár Ferenc 11. Összesen 63 
pengő.

_ \ 4 ördög ma utoljára látható az Urá
ólában, mely a megnyitó óla mindennap óriási 
érdeklődés mellett került bemutatóra.

— Szombaton, december hó 14-én lesz az 
OMIKE menza bál. Báliroda: Arany Bika épü­
let, első emelet 17. számú szoba. Hivatalos óra 
délután félháromtól félnégyig.

_ a régi helyeken árusíthatók a karácsony­
iak. A polgármester a következő közlést 
adta ki: 35534—1929. VI. Hirdetmény. Közlöm 
a város lakosságival, hogy a karácsonyfákat 
a Kossuth ucca páros oldalán levő fasornak a 
Kossuth ucca 44. számú háztól a Kossuth uccai 
református templomig terjedő részén és a Hat­
van uccai páros oldala melletti fasornak a 
Hatvan urca 60. szánni háztól a 7b. házszámig 
terjedő részén lehet árusítani. Árusítási enge­
délyt a városi I-sö fokú közigazgatási hatóság 
ad.'Debrecen, 1929. évi december hó 7-én, Dr. 
Vásáry István sk. polgármester.

— A föreáliskola önképzőkör! ülése. A 
löreállskola „Petőfi" önképzőköre 14-én, szom­
baton délután h órai kezdettel nyilvános ülést 
tart, melyre az érdeklődőket ezúton is meg­
hívja a kör. Műsor: Jakab Sándor VII. n. t. 
szavalja F.ndrödi Sándor: Életem álma cimü 
költeményét. Levente István Vili. o. t. egy 
karcolatét olvassa tel. Nagy Béla \ 1- o. ' 
Csokonai: Dorottyái iból szaval egy részletét. 
Svaszta lózsef Ml. v. t. Karinthy: Tanár ur 
kéretn-éből előadja: Megmagyarázom a bizo­
ny its .un ont cimü looiiolv-got. vsepregln Ka­
roly Z.viiska Andor: A sztrájk születése című 
verséi Prém János Petőfi: A helység kalapá­
csból szaval egy részletet. A műsor előtt s 
irtán és a zegyes számok között a „Kasza 
Mátyás" zenekar szórakoztatja a közönséget. 
Belépődíj nincs.

_ A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV.
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadásban, kemény kötésben megjelent 
Ara: 4 pengő. Kapható Hegedűs es San
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefor 
54. Ferenc József ut 34

_ Rokona, barátla, kedves Ismerősei lény­
képeit tekintse meg Lieiier műtermének, 
Csapé ucca I. szára alatti kirakataiban.

— A Debreceni Független Újság riport­
felvételei megtekinthetők a „Frici kalap­
szalon kirakataiban.

_ Az Uránia holnapi szenzációs ui műsora 
Nina Petrowna szerelme. Az „Ufa" 12 íelvo- 
násos filmje, a főszerepben Brigitta Helm és 
Warwick Ward. A 11. kép Buster Kaetoii fő­
szereplésével egy elsőrangú vígjáték, melynek 
címe „Ötöt egy hatosért" rendkívül mulattató, 
azonkívül: Ufa és Uránia híradók.

— Galánliy—Baumann hangverseny a Zene­
dében. Galánffy Lajos és Baumann Gyula dr. 
szonáta estje december 14-én, este 8 órakor 
lesz a városi zenede dísztermében. Azt est 
műsora a következő: 1. l.ogatelli. F. moll szo­
náta Molto largo. Allegro feroce. Aria Adagio.

I 2. Schubert. G. moll szonatina Allegro giusto. 
Andante Menuetto. Allegro vivace. Allegro mo­
derato. 3. üohnányi. Cis moll szonáta. Allegro 
appassionato. Allegro ma cou Tenererra. Vi­
vace Ottai. Szünet. 4. Beethoven. A-dur szo­
náta (Kreutzer). Adagio sostenuto. Presto. 
Andante con Variazioni. Finale Presto. Jegyek 
Springer József zenemiikereskedésében kap­
hatók. I. hely P 4. 11. hely P 3. Állóhely P 
1.20 vigalmi adóval együtt.

__ Ruzitska gyermekképei utólérhetet
lenek. Műterem egész nap tütve. Piac ucca 
32. szám

_ DKASE tánccal egybekötött teaestje a
Rovatban- Sikerültnek ígérkezik a DKASF. első 
teaestje, amelyet tánccal egybekötve, vásár 
nap, december hó 15-én 5—7-ig tart meg a 
Royalban levő clubhelyiségében. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy a fiatalság jól érezze 
magát és aránylag olcsón szórakozzék, az es­
télyen jazz szalonzenekar és egy iónévá éne­
kesnő fog közreműködni. Belépti dii nincs. 
Tea ára 8(1 filler. Vendégeket szívesen lát a 
rendezőség.
_ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

násoija, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Keresi a rendőrség egy 60 éves asz- 
s/ony hozzátartozóit. A napokban Miskolcon 
az uccán találtak egy 60 éves öreg asszonyt, 
akit bevittek a rendőrségre, de nem tudtak 
kihallgatni, mert értelmetlen válaszokat adott.
A nevét és lakása címét sem tudták megalla-

Ípitani. A miskolci kapitányság értesítette a 
debreceni kapitányságot és kérte, hogy indít­
sanak nyomozást az ügyben, mert nincs ki­
zárva annak lehetősége, hogy a valószínűleg 
elmebeteg öreg asszony Debrecenből került 
el Miskolcra. A debreceni rendőrségnek ez 
irányban megindított nyomozása eredményre 
még nem vezetett.

_ Tűz kél halálesettel Nyirgelsén. Megdöb­
bentő szerencsétlenség történt tegnap délután 
a szabolcsmegyci Nyirgelse községben. Vass 
János dohánykertész és felesége elmentek 
otthonról és a lakásban egyedül hagyták 6 
éves és 10 hónapos gyermekeiket. Eddig mo 
meg nem állapított körülmények között a ház 
ban tűz keletkezett. Mikor a tűzoltók a hely 
színen megjelentek, részint az elszenvedett 
égési sebek, részint fulladás következtében 
már mindkét gyermek halott volt A nyomozás 
az ügyben megindult annak megállapítása vé­
gett. hogy kit terhel a felelősség a szeren­
csétlenségért.

Sávgárdisták karácsonyi ünnepsége
A debreceni római katholikus elemi isko­
lák Szivgárdistái, mint minden évben, úgy 
az idén is rendeznek karácsonyi ünnepélyt 
a piarista reálgimnázium dísztermében. A 
nagyszabásúnak Ígérkező ünnepség decem­
ber 15-én, vasárnap délután 5 órakor kez­
dődik a következő műsorral: 1. Gárda­
induló. Éneklik a Szivgárdisták. 2. Csaba 
Nándor: Karácsony éjjel. Szavalja Vadasz 
Vilma. 3. Ünnepi beszéd. Mondja: dr.
Rózsa Jenő. 4. Prolog. Előadja Paczelt 
János IV. o. t. 5. A pásztor megtérésé.
Négyfelvonásos pásztorjáték. Szereplők:
Fássy Péter, Bodnár J., Kocsis A., Pausz 
F., Piribauer A., Gyökös E„ Strobach 
Évike, Riskó G., Fenyves Karolina, Mar- 
tinsz Gy., Stefán G., Csáthy J., Mező J.,
Batiz J. VI. o.; Vadász V., Rácz J., Mol­
nár A., Muzs M. V. o.; Szabó A., Szalai 
E„ Kiss M., Matesa K., Muzs A. IV. o.;
Gál G , Prelovszky A., Záborszky E„
Szabó K„ Székely S. III. o.; Udvari S.,
Szatmári K., Gnant S. II. o.; Oszka E.,
Bocskor A., Balogh É., Galacsi A., Ja- 
vorszky A. I o.; Valigura J., Szabó M.,
Greskó J„ Tóth I. III o.; Soós K„ Papp 
M„ Lucs E., Szabó I. I. o.: Hajnal P., Be- 
dics I., Friedwalszky M. II. o. Történik 
az I. és IV. felvonás egy pusztán, a II. és 
III. Bethlehemben. A fentartott székek 
megváltásáért a rendezőség 1 pengőt kér a 
jótékony célra. Műsor ára 10 fillér.

___ Forró vízzel öntötte le nővére gyer­
mekét. Bökönyi Zsuzsánna halápi leány ez 
év elején véletlenül forró vízzel öntötte le 
nővére gyermekét, aki súlyos égési sebe­
ket szenvedett. Bökönyi Zsuzsánnát most 
vonta felelősségre a debreceni törvényszék 
és elítélte 30 pengő pénzbüntetésre.

— Egész héten át lehet heti kirakodóvásár.
A kereskedelmi és iparkamara közli érdekelt­
ségével, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
120.851—1929. XIV. K. M. sz. alatt kelt rende­
letével megengedte, hogy1 a keresztyen kará­
csonyi, húsvéti és pünkösdi ünnepeket közvet­
lenül megelőző héten a helybeli kézmiiiparosok 
a meglévő keddi és szombati heti kirakodó­
vásári napokon kívül, a hét többi hétköznap- 
ián is árusíthassák iparcikkeiket.

— Figyelmeztetés a Nyukosz tagokhoz.
Azon „Nyukosz“ tagok, akik a honv. IV. osz­
tályútól az arcképes igazolványra vonatkozó 
nyomtatványt már megkapták, kedden. 17-etr. 
délelőtt II 12 óra között hozzák be az iro­
dába. F.lnök. . . . ._.__

Hírek a rendőrségről
A debreceni rendőrkapitányságon szerdán 

leintettek, hogy özv. Szerep! Gáborné Rok­
kant-telepi lakosnak a táskáját, amelyben 30 
pengőié toll. ismeretlen tettes ellopta a Kroh- 
161c üzletben.

Kin'll Ferencné piaci libaárus lakására, mii, 
ö a piacon volt, behatolt egy ismeretlen tol­
vaj és ellopott két kövér libát.

fhigy Lajos kocsis az Onossay utón el­
hagyta néhány percre a kocsiját és mire vis­
szatért, ellopták a kocsiját, amelynek értéke 
50 pengő.

Schwanz Fiilöp bőrkereskedő István úti 
raktárában betörő járt és ellopott 3 darab juh- 
bört.

Kiss Ferenc boltiszolgának a Simonífy uc- 
cán ellopták a kerékpárját, amelynek száma:
D. 2175.

A rendőrség a lopások ügyében megindította 
a nyomozást.

— Szombaton, december hó 14-én lesz az 
OMIKE menza bál. Báliroda: Arany Bika épü­
let, első emelet 17. számú szoba. Hivatalos óra 

délután félhárÓmtól félnégyig.

Gondatlanságból okozott súlyos testi­
sértésért 30 pengő pénzbüntetés. A deb­
receni törvényszék szerdán tartotta meg a 
tárgyalást Imre Antalné pocsaji lakos bűn­
ügyében, aki ellen gondatlanságból oko­
zott súlyos testi sértés címén indult meg 
eljárás. A vád szerint az asszony nagy­
mosás idején szabadon hagyta a marólúgot 
és négy éves Antal nevű gyermeke ivott a 
marólúgból és olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy csak hosszas ápolással 
tudták megmenteni az életnek. A törvény­
szék a gondatlan anyát 30 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse lel Llener műtermét, Csapó u.
1. szám alatt.

— Kulturdélután az Iparoskörben. E hó
15-n, vasárnap délután a szokásos kulturdél- 
utánt maga az iparoskör fogja megrendezni, 
még pedig értékes erők közreműködésével. A 
kulturdélután iránt, amely az elmúlt évben 
rendezetteknél is nivósabbnak és érdekesebb­
nek ígérkezik, városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. A műsort a napokban közli a 
rendezőség.

_l.átta-c már magát filmen? A merev fény­
kép helyett készítsen családjáról életvidám 
filmet, melyet otthon bármiker levetíthet. Ve­
gyen Pattié Baby felvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vezérképviselőnét: Berzéki íotoborzé- 
nél. Piac ucca 38. Díjtalan bemutatás egész 
nap.

I ... Minden megrendelő karácsonyi kedvez­
ményben résesill Varga fényképésznél, Piac 
ucca 7.

Mentő
Orvosok vizsgája. B,a,ró,: A vizsgáztató bizottság. jobbról: A v.rsgazó jelöltek.
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Szívbetegeknek és érelmeszesedésben 
szenvedőknek a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserűvíz használata könnyű és 
pontos bélmüködést biztosit. Klinikai 
vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz különösen agyvérzésre és guta­
ütésre hajlamos idősebb embereknek ki­
tűnő szolgálatot tesz. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.

e» •> • •> «* •> e» •> ee •> ma <•«»»J« <■

Szombaton, december hó 14-én lesz az 
OMIKE menza bál. Báliroda: Arany Bika épü­
let, első emelet 17. számú szoba. Hivatalos óra 
délután félháromtól félnégyig.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret... Tizenhatesztendős barna kis 
lány... Akácvirág, susogó fehér virág. .. 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.

— Kovács Varta-autóakkumulá torai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— A Míípártoló Egyesület képzőművészeti 
és iparművészeti kiállítása a városházán e hé­
ten naponta délelőtt kilenctől délután hétig 
van nyitva.

— Markiin csodálatos és érdekfeszitő 
oktató eszköze az értelmesebb ifjúság szá­
mára, oktat, foglalkoztat és tanit. Kapható 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38. szám.

— Női kézitáskák, úti bőröndök, teljes 
úti felszerelések, pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák a legfinomabb valódi bőrökből 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38.

— A legszebb gyermekjátákok és fog­
lalkoztató eszközök, ébren tartja a gyer­
mek tanulási vágyát, száz és száz újdonság 
naponta érkezik Mentze-áruházba, Piac u. 
38. szám.

*

Megjelent

az 1929. cpí törvények módosításával és az uj 
jelzálogjogi illetékekkel.

Ára 2.— pengő.
Összeállította: Dr. PONGRÁCZ JENŐ. 

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. 
TELEFON 54.

JZINHÁZ. MŰVÉSZET
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Drótos­
tól. Zónaelőadás.

CSÜTÖRTÖK este: Bőregér. Tímár Ila 
vendégfelléptével. D) bérlet.

PÉNTEK este 9 órakor: Tizennyolcéve­
sek. Szigorúan csak felnőtteknek! 

SZOMBAT este 9 órakor: Tizennyolcéve­
sek. Szigorúan csak felnőtteknek.

Denevér. A Csokonai-szinház szerdán 
este felújította Strauss János örökszép 
operettjét, a Denevért. Az előadásról leg­
közelebbi számunkban referálunk.

a SZÍNHÁZI 
WRO

Kovács Ilonka u budapesti Városi Színház 
koloratnr-primadoniiája is Tiniár Hu együttes 
vendégjátéka u mai Böregér előadás szenzá­
ciója. Viharos ünnepléssel fogadta a tegnapi 
rcpriz közönsége a Denevér parádés előadását, 
melynek női főszerepeit a megbetegedett Er- 
kel Gaby helyett Kovács Ilonka, a budapesti 
Városi Szinház művésznője, Adélt pedig egyik 
legszenzációsabb alakítását, Timur 11a, a deb­
receniek dédelgetett kedvence játszotta. A 
nagysikerű reprizt ma este D) bérletben is­
métli meg a szinház ugyancsak a tegnapi est 
kiváló szereplőivel, Kovács Ilonkával, Tímár 
llával. Ferenczy Marienne], Szűcs Lászlóval, 
Takács Oszkárral, Sugár Gyulával és Szigethy 
Bandival a főszerepekben.

Ma ilciután 3 órai kezdettel zónaelöadásban 
Lehár Ferenc operettjét, a Drólostótot ismétli 
meg a szinház rendkívül mérsékelt helyárak­
kal. legdrágább hely I 60 P. legolcsóbb 20 
fillér. Az ifjúság által ki nem váltott jegyek a 
szinház pénztáránál kaphatók.

Pénteken mutatja he a szinház Lakatos 
László rendkívül érdekes, újszerű 3 telvonásos 
vígjátékét, a budapesti Belvárosi Színházban 
nagy sikerrel szilire került: Tizennyolcévesek 
citnii színmüvét. A színház igazgatósága tisz­
telettel kéri fel a szülőket, hogy serdülő gyer­
mekei a „Tizennyolcévesek“ előadásaira ne 
hozzák magukkal. A Tizennyolcévesek péntek, 
szombat és vasárnapi előadásai szigorúan csak 
felnőttek által tekinthetők meg és kivételesen 
9 órakor kezdődnek.

Vasánwi) délután félnégy órai kezdettel e 
szezonban először kerül szilire Ohnet világhírű 
színmüve, a Vasgyáros. A főbb szerepeket Tu- 
boly Lujza. Halassy Mariska. Fábián János, 
Bálint György, Vajai Magda, Tliuróczy Gyula, 
Ditrói Ica. Sulyok Mária és László Gyula ját- 
szák. Mérsékelt helyárak!

Jön: TOMMY ÉS TÁRSA.
Jön: TOMMY ÉS TÁRSA.

Jön: TOMMY ÉS TÁRSA.

It: DÁK SÁRI ÚJBÓL l)UH RÉCÉN BEN.
\ nagy magyar primadonnának legutóbbi 

debreceni vendégszereplése a legteljesebb si­
ker jegyében folyt le. Óriási azoknak a száma, 
akik a két zsúfolt ház miatt a színházi jegy­
pénztártól kénytelenek voltak jegy nélkül tá­
vozni és Így a minden oldalról megnyilvánuló 
közóhajnak enged az igazgatóság, midőn tár­
gyalásokat kezdett a népszerű dívával, hogy 
megnyerje a hallatlan sikerű vendégjátékának 
megismétlésére. Fedák Sári túlzsúfolt program­
jából sikerült még párisi útja előtt egy napot 
Debrecen részére biztosítani és igy jelenthet­
jük. hogy december 19-én, csütörtökön ismét 
fellép Fedák Sári a „Szökik az asszonyában, 
hogy nagyszerű művészetében azoknak is al­
kalma legyen gyönyörködni, akik a múltkor 
elővételben elkelt zsúfolt házak miatt nem 
tudtak jegyhez jutni. Nehézséget okozott a 
fennálló négy bérleti nap bérlőpublikumának 
kielégítése is, igy tehát a december 19-én 
megismétlcndö vendégjáték alkalmából az 
igazgatóság a bérlők iránti előzékenységből 
ugyanazt a kedvezményt (20 százalék a mér­
sékelten felemelt helyárakból) biztosítja, mint 
az első alkalommal. A várható hatalmas ér­
deklődésre való tekintettel a torlódás elkerü­
lése végett a december 19-i egyetlen Fedák- 
vstére a mérsékelten felemelt helyáru jegyek 
árusítását már a mai napon megkezdi a szín­
házi pénztár és ajánlatos a belépőjegyekről 
minél előbb gondoskodni.

Fedák Sári partnere ezúttal is az első alka­
lommal megérdemelt nagy sikert aratott Ker­
tész Gábor, a budapesti Városi Szinház daliás 
bonvivánja lesz.

MOZI
Apolló

Ma, csütörtökön
Két attrakció! Egy előadásban!

A MÁSODIK ASSZONY 
(Apa és fia.)

Társadalmi dráma 7 felvonásban. 
Főszereplők: .lack Holt ás Dorothy Revier. 

Megelőzi:
A SZIVEK GENERÁLISA 

Szerelmi történet 8 felvonásban. 
Főszereplők: Nelson Keys és Miriam Seegar.

Vígszínház
Ma, csütörtökön 

Világfilm!
Tolsztoj Leó világhírű drámája és W. Pudow- 
kin. a kiváló orosz filmszínész Fedia szerepé­

nek alakításával:
AZ ÉLŐ HOLTTEST 

Orosz társadalmi dráma 9 felvonásban. 
Főszereplők: Maria Jacobini és Gustav Diessl.

A hímhez eredeti orosz, ének- és tánckiséretel 
TÍZ TAGÚ KOZAK KÓRUS 

Nikolai Wszcvodoloif volt orosz tábornok, 
karnagy dirigálja.

Előadások kezdete: Hétköznap 6 és 8. Jegy­
elővétel d. c. 11-től fél 1-ig.

Péntektől Apollóban: Asszony sikoly (Nő- 
rablók karmaiban), Wladimir Gaiderow, Claire 
Rommer és Dolly Davis. Megelőzi: Rejtélyes 
láda, Georg Duryea és Virginia Bradforddal, 

❖❖❖
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PÉNZTÁRN VITÁS: DÉLELŐTT 11, 

DÉLUTÁN HA ÓRAKOR.
Ma utoljára!

A 4 ÖRDÖG.
Hermann Bang novellájának filmváltozata 

12 fejezetben.
Ezt megelőzik 

„Ufa” és Uránia híradók.
Nyári erdők. (Fox term, felv.)

A négy ördög:
Janet Gaynor Nancy Drexler
Charles Morton Barri Norton.

A Clown: J. Farrel McDonald.
A Démon: Mary Duncan. 

Előadások: d. u. 'hS, Vs7 és */»9 órakor. 
Az előadások pontosan kezdődnek 1 

A terem kellemesen fűtve! 
Elsőrangú zenekar!

Olcsó helyárak: 50 fillértől 1.80-ig. 
Ruhatár 10 fillér.

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEOdOBBAK !

KÖZGAZDASÁG 
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőüzlet: Búza: Március 23.28, 15,
zárlat 23.07—08. Május 24.05, 23.98, 96, 93, 88, 
84, zárlat 23.84—85. — Rozs: Március 16.63, 
54, 50, 49, 47, zárlat 16.47—48. — Tengeri: 
Május 15.27, 25, 18, zárlat 15.20—23. — Tran­
zitó tengeri: Május 15.27, 25, 18, zárlat 15.20 
-23.
Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza 

tiszai 77 kg. 23.10-23.50, 78 kg. 23.40-23.70, 
79 kg. 23.65—24.05, 80 kg. 23.95—24.20, ftiszai 
77 kg. 22.85—23.05, 78 kg. 23.05-23.25, 79 kg. 
23.30—23.45, 80 kg. 23.35—23.50, pestmegyei 
77 kg. 21.85-22.05, 78 kg. 22.10-22.25, 79 kg. 
22.35-22.50, 80 kg. 22.45-22.60. — Rozs:
pestv. 15.00—15.10, egyéb rozs 15.00—15.10. —

Egy Yilágcsavargó naplójából. „
Irta: Faludi Kálmán.

„Interjú.“
Szembe nézünk tehát egymással; az iró és a színész. 

Két egymástól mérhetetlen távolságokban élő, elfinomult 
félemher, akik sohasem lehetnek egymás kiegészítői.

És a riporter még csak tollat se vesz a kezébe, ami­
kor megkérdem a másik énemet, aki magábaroskadtan, 
könyörögve néz felém:

Ne teregess ki! Ne bolygasd meg a legtitkosabb 
sebemet. Ne piszkáld a hiúságomat, mert ha sebet ütsz 
rajtam, neked is vérezni fog. Ne szakíts el magadtól. Ha 
nem is benned, de mégis csak melletted élek.

Kegyetlen grimasz húzódik a számra:
— Ohó, barátom. Nem oda Buda! Testvérek va­

gyunk ugyan, egy testbe szorított két lélek. De a mi 
szeretetünk Kain és Ábel szeretete. Nekem jogaim van­
nak. Felsőbbrendü jogaim — és én lebunkózlak. Csak 
egy kérdésem van és csak egy feleletet várok. Tömöret. 
Sallang nélkül. Nem baj, ha vérzik tőle a szived. Ha sir- 
hatnékod van, huzz az arcodra álarcot. Könnyen teheted, 
— komédiás vagy.

Ezt akarom tudni: miért lettél azzá? Miért léptél 
olyan deszkára, amelyikből még sohasem csináltak em­
bernek koporsót?

A nagy, a való élet igaz szenvedéseit mért cserélted 
fel a festett világ száraz könnyeivel? Miért váltál a 
tiszta, emberi érzések gazdájából a színes, de hazug való­
ság ugató kutyájává?

Ezt akarom tudni! . . .
Hallgatlak! Beszélj!

*

Hát hogy is volt csak?
Kilencéves koromban szöktem el hazulról - először.
Tele voltam Verne-fantáziával.
Valami megmagyarázhatatlan érzés. aminek ak­

kor még nem tudtam nevet adni, — folyton lázongott 
bennem. Az iskola padjai szűknek bizonyultak az én 
nagyratörő terveim befogadására és a vérem űzött, haj­
tott a kalandos tudnivágyás. gyakran olvasott, dicsősé­
ges, ismeretlen útjaira.

Órákig álmodoztam a padlás egy elrejtett zugában, 
amelyet kukoricacsövekkel bekerítve, elneveztem Dél- 
Afrikának.

Ott voltak elrejtve a nyilaim, a bodzafapuskám, Ma­
gyarország hegy- és vízrajzi térképe és egy kétkrajcáros 
bugylibicska, amit skalpozásra használtam.

Sátort is készítettem ujságpapirosból és a rajz­
tömbömön csodálatos tervek láttak — padláslyukon be­
szűrődő — napvilágot, melyek mind azt célozták, hogy 
miként fogom legkönnyebben összekötni a nagykőrösi 
„cifrakert" csolnakázó tavát az Atlanti óceánnal.

Mert hogy le fogom pipálni Kolumbust, — abban 
már teljesen biztos voltam.

Erre az összekötő csatornára azért volt szükségem, 
hogy majdan, az általam felfedezett uj világrészből fel­
lobogózott hajómmal, nagy ünnepségek közepette, ágyu- 
dörgés és üdvrivalgásoktól kisérve, „direkt" befuthassak 
a nagykőrösi kikötőbe.

Sok-sok álmatlan éljszáka után, végre egy szép má­
jusi napon, a tettek himes mezejére léptem.

Az édesapám pénztárából kölcsön vettem busz fo­
rintot. Igaz ugyan, hogy ez a kölcsön — hogy is mond­
jam, — egy kissé egyoldalú volt. Olyan kis erőszakosság 
is volt benne. — hogy úgy mondjam, — olyan kis egy­
oldalú eltulajdonítás, de szilárdul meg voltam győződve, 
hogy ehhez nekem jogom van, mert ez lesz a megalapo­
zója az én felfedező utamban szerzendő rengeteg meny- 
nyiségü aranyrudaknak, amikkel majd busásan fogom 
kárpótolni aggódó szüléimét.

Könyveimmel a hónom alatt, — mintha csak az is­
kolába mennék, utoljára még jól bereggelizve, búcsú 
nélkül ott hagytam a szülői házat. A Csala Lacitól meg­
vettem a csúzlit nyolcért, meg két bosnyák bélyegért és 
az iskolát jó messzire elkerülve, megindultam Ceg­
léd felé.

Cegléden a felszerelésemet kiegészítettem egy hosz- 
szuszáru selmeci pipával. Ezt a rézbőrü indiánfőnök ré­
szére vettem, hogy méltókép fel legyek készülve a béke­
pipa elszívására. így az expedícióm most már semmiben 
sem lévén hiányos, felültem a Budapest felé induló vo­
natra. (Hazulról azért indultam gyalog, nehogy megtud­
ják az utazásom irányát.) Felesleges részleteznem azokat 
a kalandokat, amelyek ilyen nagy expedíció alkalmával

előfordulnak, csak annyit jegyzek meg, hogy bizony nem 
egyszer kellett szembe néznem a halállal. Habár el is for­
díthattam volna a fejemet. Bizony, csak Budapesten már 
két temetéssel találkoztam. És a többi rám leselkedő ve­
szedelem! Hajh! Nehéz volna azt mind leírni, amig én 
Zágrábig eljutottam.

A városba be sem mentem. Nem érdekeltek a civili­
zált területek és népek. Majd tropikus vidékeken, — az 
őserdőkben! — az az én igazi terem!

Vettem az állomáson tiz zsemlyét és megindultam a 
vasúti sínek mellett előre, — mindig csak előre, — Ame­

rika felé. Négy nap alatt eljutottam a Karszton keresztül 
egész Fuzsinéig. Itt akadt az első feljegyzésre méltó va­
dászkalandom.

Távol a kis vasúti állomástól a sínek között sütké­
rezett a bakter nagy tarka macskája.

Parittyámba jókora kavicsot tettem és a töltés mel­
lett, hason csúszva, óvatosan megközelítettem a gyanút­
lanul szunnyadozó nemes ragadozót. Egy jól irányzott 
lövés és az állat szédülve hempergett le a töltés mel­
letti árokba.

Iszonyú harci kiáltással vetettem magamat utána és 
hónom alá csapva az ájult áldozatot, szaladtam az első 
zsákmányommal Fiume felé.

Midőn a macska magához tért, valami nagy lelki 
megnyugvás szállt reám.

Úgy éreztem, hogy most már nem vagyok egyedül. 
Szinte felujjongtam arra a tudatra, hogy most már az én 
szenvedéseimnek is lesz osztályosa.

Robinzonnak is volt egy hü Péntekje, miért ne le­
gyen nekem is egy hü kísérőm.

El is neveztem Csütörtöknek.
Szombaton elfogtak Fiumében.
Egy rakodó angol hajó alsó raktárában csíptek meg, 

ahová egy őrizetlen pillanatban bújtam Csütörtökkel 
együtt. Ott akartuk bevárni a hajó indulását.

Egy durva matróz felráncigált bennünket a fedél­
zetre. Szegény Csütörtököt belerúgta a vízbe, engem pe­
dig kivittek a partra, ahol egyenesen a rendőr karjai 
közé tettek» Én ott feneklettem meg az egész expedí­
ciómmal együtt; hü Csütörtököm pedig a tenger fe­
nekén.

(Tolytatáea következik.)
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Tak. árpa I. 15.80—16.50, tak. árpa II. 15.30 
-15.75. — Köles 11.00—13.00. - Repce 52.00 
—54.00. - Tiszai tengeri 13.35—13.50, egyéb
tengeri 13.25—13.35. — Korpa 9.75—10.00.

VALUTAARFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Belga' frank 79.60 

—80.00. Cseh korona 16.84 16.94. Dán korona
152.80—153.40. Dinár 10 10.08. Dollár 567.70
_569.70. Francia frank 22.45 -22.75. Hollandi
forint 229.75—230.75. Lengyel zloty 63.80 
64.10. Lei 3.37—3.41. Leva 4.10-4.15. Lira 
29.70—30.00. Német márka 136.30 -136.90. 
Norvég korona 152.65—153.25. Osztrák schil­
ling 80.05—80.45. Spanyol pezeta 78.60—79.60. 
Svájci frank 110.80-111.30. - Svéd korona 
153.60—154.20.

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4-49.

❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦>

Nyilt-tér.*)
SAJAT

elhatározásunkból a raktárunkon levő összes 
angol áruinkat a legjutányosabb árakon kiáru­
sítjuk. Silberstein és Adler, Royal-épület.

HIRDETÉSEKET
mellőzök, inkább olcsón árulok készpénzért 
rőfös, rövidáru és cipőket. Kérem meggyő­
ződni. Guttmann, Csapó ucca 17.

« E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS 
ADÓHIVATALÁTÓL. 

79924-1929. aü.

Füstölésre

____________ _______ m

Hölgyek figyelmébe!
Decerrbcr 5-24-ig tartó karácsonyi vásár keretében 

_ - v 11■ I ■■ v árusítok iniodcn*melyen leszállított áron rw.“: e tkjont,é! anyagokat. Gyapjufonalak már 10 fillértől. Gobelinek 48 f-töi Gobelmpárnák M81.
kézimunkákat

i Gobelinpárnák U0 f-töl.
es anyagóllal. uyapjuiuimian. u.«. ----------

Szilágyi kézimunkallzlet, Széchenyi ucca I. sz.

kói$«rhií3$ vál alok,

WALDMANN iSÄJ:

SINALYJÓZSEF
könyvi ötészete

Miklós ucca 5.
Elvállal mindennemű e szakmába vágó 
munkát, pontosan és ízlésesen olcsó árak 

mellett.

MERMO
POSZTÓARU HÁZ

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 

— központi fűtéssel —
azonnalra kiadó.

Felvilágosítás Piac ucca 34. sz 
könyvkereskedésben.

1664

KARÁCSONY ÜNNEPÉRE 
vegyen szeretteinek szövetet ruhára.,, kosz­

tümre. Kedves meglepetést, tartós 
örömet szerez vele.

ww
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala a föld 
adóra vonatkozó 1927. évi 10.000. sz. Utasítás 
18. §-ában foglaltakra hivatkozva felhívja a 
földadót fizető tényleges birtokosokat, hogy a 
földadóra vonatkozóan az adótárgy és műve­
lési ágban az 1929. év folyamán beállott év­
közi változásokat a városi adóhivatal 2. sz. 
szobájában (Birtoknyilvántartó) a további 
törvényes következmények terhe alatt még ez 
évben jelentsék.

Debrecen, 1929 december hó 7-én.
Városi adóhivatal.

A kiárusításoknál azt kell megvennie, ami ott megmaradt. 
Vásároljon nálunk. Gazdag raktárt, uj divatos mintákat, vá­
logatott finom anyagot talál és meg fogja állapítani, hogy 

áraink is olcsóak.

Mindennemű férfi és női gyapjuszBvetbk és Imizávalók,

.7» ♦> <$> ♦> ♦> ♦> <$♦ ♦> ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ í* *!' 4 ❖ 4
79611—1929. aü.

il
HIRDETMÉNY.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 
1929. év folyamán jég, aszály, fagy, féreg és 
rozsda folytán bejelentett elemi károk leírási 
jegyzékét december 12. napjától december ho 
27. napjáig közszemlére tette ki.

Ezen idő alatt a leírási jegyzékek a városi 
adóhivatal illetékes kerületében a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők s ellenük az eset­
leges felebbezés beadható.

Debrecen, 1929 december 10-én.
Városi adóhivatal­

om*

I
Nagy karácsonyi árleszállítás

Könyves TÓTH frÄyos Rákóczi ucca 14.
Állólámpák és csillárok már 25 pengőtől
kifogástalan minőségben kaphatók.

7929 vght. sz. Pk. 44.579/1929.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi hog^ 
a debreceni kir. járásbíróság 24.141/929. sz. 
végzésével 200 P és jár. iránt dr. Moskovits 
Jenő debreceni ügyvéd által képviselt Kegyes 
Ferenc javára elrendelt végrehajtás során bi- 
róilag lefoglalt és ki nem igenyelt 1955 F 
becsértékü ingóságokra a debreceni kir. jaras- 
biróság fenti Pk. sz. végzésevei elrende t árve­
résnek a még fennálló tartozás: megállapított 
eddigi és ezután! költség, illetőleg a fizetett 
összegek levonása utáni hátralék behajtása 
végett a helyszínén: Debrecenben. Arpadter 19. 
sz. a leendő megtartására határidőül 1929 
december hó 28. napja déli 12 oraja kltuzetlk, 
amikor a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsaron alul is eladat­
nak a lefoglalt bútor, üzletberendezes, fűszer­
áruk és egyéb ingók..........................

Ezen árverés a fenti ingokra jogerős kielé­
gítési zálogjoggal biró más végrehajtatok, 
mint csatlakozók javára is — az 1908: ALI. 
t -c 20. §-a alapján — ezennel kituzetett. 

Debrecen, 1929. évi december hó 3-án.
Becskor László, 

m. kir. bir. végrehajtó.

I, _ ... r r. r* .»minden színben H|

I eszállitott atban fest női es termát wacha simontt«
ms il iiiipiiiNnnn-rnTmnMWT*^ im <u—ammmmmmmmmrnmmm

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI fíSILLÁRGYAR ben vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstőz, minden 
színre galvanizál.______

’ßftUWUUIH

A NAGY KADER. Feljegyzések a forradalmi 
Oroszországból. Irta: Munk Artur. Kötve 6— 

GRISA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold 
Zweig. 2 kötet. Fűzve 6.-. Kötve 8.-

SZIBÉRIAI GARNIZON. - Irta: Markovits 
Rodion. Már 4 kiadás fogyott el belőle.

Kötve 4.80

AZ ARANYVONAT. A „Szibériai garnizon”
folytatása. Irta: Markovits Rodion.

Kötve 4.80

TIZENNÉGY JÚLIUSA, a háború kitörésé­
nek előzményei, a monarchia külügyminisz­
terének működéséről szenzációs leleplezések. 
Irta: Emil Ludwig. Kötve 8.50

nyugaton a helyzet változatlan.
Irta: Remarque. Eddig 1 miHjó példány fo­
gyott el a német kiadásból. Fűzve 3.60

A HÁBORÚ. Irta: Renn. Érdekes leirásak a 
háborús időkből. Füzve 6—

Kaphatók:
r ü ttumor

könyvkereskedésében,

PIAC U. 34.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelben

mdgtő öl teyjOhDökl
KAPHATÖ: r

SINGER VARRÓGÉP
J RÉSZVÉNY TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

ina
Debrecen, Piac ucca 14.

Tűzifa és kőszén
L . L.iixUi Is R vsAnolr híilz Ir - ÓS Iftltfifa

könyveit,
ha nekünk eladja.

KERESÜNK MEGBÍZÓINK 
ÉS KÖNYVTARUNK RÉSZÉRE

. - , „ . „koksz kovács szén, belföldi kőszenek, bükk- és tőig- fala. sza on porosz Kőszén ' á”>®k"ksz' k Legolcsóbb bősze zósl forrás :
hasábosán és felvágva házhoz szállítom a

lsr>o«á>v u- 19. Telefon 14-34.tűzifa éi szén-CUUMANN Ló JÓS
li

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

I Gárdonyi Géza összes müveit;.
Mikszáth Kálmán összes müveit;

I Harsány! Kálmán összes müveit;
! Révai Kereskedelmi Lexikont; 

Mezőgazdasági Lexikont;
Jókai összes munkáit 100, vagy 50 kotet- 

I ben;
I Csató összes munkáit;

Klasszikus Regénytár összes munkait;
! Klasszikus Képtár összes munkait;

Herczeg Ferenc összes munkáit;
ezeken kivül egyes, vagy sorozatos szép- 

irodalmi, jogi, vagy technikai munkákért.
Ij

Debrecen, Dégenfeid tér 4, Telelőn y 11*85.
Keiéi hiipáriM
Széchenyi u. 2. szám

(A KISTEMPLOM MÖGÖTT.)
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•onr AveóimuMrrÉs ns szótő frryx* nix in 
<s eutsiBsiui s6r skcobu lamian ,’vlkmk 
an. MIND KM TOVÁBBI SZÓ 5 FJBAÉH. -JAll'i- 
essB serOnuu szbüktt szavai, ddfiásí szá­
ll ITTATMAE. — CZLBTl HlllDKTÉSaií MÁS TARIFA. 

LYUÁCOSITÁS 18. ÉS 8-12. MMÁ.Mi: msmfoxon.r
ArnÖniRDBTÉSBK FELADHATÓK i FflZIADÖHIYA-
TAI.ÜNKBAN: FBFIENC JÓZSEF DT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR HX 
IIÖNYVKEHKSKBDÉSÉBKN PIAC OCCA 34. SZÁK 
AI ATT ÉS A -MABQIT“-F0rd5 PÉNZTÁRÁNÁL. —

esem

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba. Arany János uc- 
ca 36. 9309—a

Nagy
szoba, konyha, kamra azon­
nal kiadó. Nyugoti u. 26., 
fiiszerüzlet. 9310—a

Intelligens
nőnek lakást adok olcsón. 
Piac ucca 26., IV. 23. 9304a

Különbejáratu j
szoba bútor nélkül olcsón ki­
adó. Piac 58. sz., II. 28.

9313-

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS FILLER KÉT REGGELI LAPRAN

Bútorozott
szép különbejáratu szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2.

9315-
Kiadó

májusra 3—4 szobás gyö­
nyörű lakások. Értekezni: 
Péterfia 48., uccai emeleten.

4034—b
Kiadó

csendes lakásnak bútorozott 
szoba. Értekezni Péterfia 48, 
uccai emeleten. 4035—b

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APROHIRDETESEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac 
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS 

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FÜRDŐ pénztáránál.
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

I CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d
Szemfelszedést, 

harisnyafejelést, etoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16.______________ 6495—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49-, II. udvar, nyomda.

5456—c

CSERÉPKÁLYHÁS 
egy szoba, konyhás, vagy 
egy szoba, elöszobás lakást 
keresek. Cimet kérem a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába leadni.

3749—b

Eladó
irodába, esetleg cselédszobá­
ba alkalmas kettős szekrény, 
külön-külön is használható, 
8 napig járó irodai óra, ru­
gós mérleg, rézmozsár, zsi- 
rosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8., délután 1—3 
óra közt. 9005—d

Henceerek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Kiadó
azonnal beköltözhető udvari 
két szoba, konyha külön ud­
varban. Lorántffy u. 42.

4026—b
Bútorozott

szoba kiadó két személynek. 
Arany János ucca 42. sz.

9291—c
Lakások,

egy, kettő, három ujonnan 
festett modern szobákkal 
azonnal kiadó. Hatvan u. 
61. 9279—c

Gyönyörű
szoba, különbcjárattal la 
kasnak vagy irodának ki­
adó. Piac u. 72., I. e. 9285d

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146- -d

Kiadó
a Böszörményi ut 13. számú 
ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

Ház,
öt szobás modern lakással 
kerttel februárra kiadó. — 
Tisztviselőtelep, Bornemisz- 
sza u. 6. 3923—d

KÖNYVELŐ, 
magyar-német levelező, bel 
és kül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást vállal. 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes” jelige alatt a 
kiadóba kérek. 8794—d

Kölcsönpénzt
keresek 150—200 pengőt, 
biztos fedezet. Cim a kiadó­
ban. 4024—b

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jő állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz, 8627—d

ABRONCSVAS 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c
Fajborok,

saját termésű édes magas 
fokú, az ünnepre leszállított 
áron literenként is. Arany 
János 30. Blazsek. 3059—d

Eladó
irodába, esetleg cselédszo­
bába alkalmas kettős szek­
rény, külön-külön is hasz­
nálható, 8 napig járó irodai 
óra, rugós mérleg, mozsár, 
zsirosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8., délután 1—3 
óra közt. 3930—d

Légelzárózsinór,
Dundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Borotválás
20, hajvágás 30, fazonra 40, 
bubi és babi hajvágás 40. — 
Elsőrendű munkaerő. Mik-Hatalmas

meglepetés lesz a Színházi jós ucca 53. Torna. 4027_a
Élet karácsonyi száma. Elő­
jegyzést már most elfogad a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 8953—d

Perpetium
fehér zománcozott salgótar­
jáni folytonégő kályha, alig 
használt, eladó. Komlóssy 
ut 8. 3987—c

Csokonai
u. 46. sz. ház rögtön elfog­
lalható 2 uccai szobás, elö­
szobás, konyhás lakással, is­
tállóval eladó. 4032 -b

Eladó
Lónyai ucca 25. sz. ház, 6 
ablak az uccára. Értekezni 
lehet Bocskay tér 12., hen­
tesüzlet. 4022—c

Macson
eladó 10 hold föld. Értekez­
hetni dr. Veress ügyvédnél, 
Sas u. 3. 4014—d

Nap ucca
1 2. számú uriház négyszo­
bás beköltözéssel eladó.

9278—c

Folytonégő
kályhák és fafiitésiiek, hasz­
nált, de kitűnő karban ol­
csón eladók. Simonffy u. 57.

9307 —b
Cipövevők!

Női fél 8.—, boka 12. . hó­
cipő 9. Csak Guttmann- 
nál. Csapó u. 17. 9308 - a

CHAMOTTE- TÉGLA™ 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u 15. 1824-d

Nádszékszövést, 
fonott gyermekágyak 12 P, 
javításokat elvállalunk. Ko­
sárfonoda, Kossuth ucca 25.

9305—b
Eladó

200 pengőért egy nagyon 
szép női nutria bunda (kö­
zéptermetre) teljesen uj. 
Boldogfalva u. 8. 9314 a

Autótaxi
joggal együtt eladó. Erzsé­
bet u. 20. 9316—b

íróasztalok
kisebbek és nagyobbak el­
adók. Arany János ucca 47. 
szám alatt. 3661 -d

Gyermekhajtány,
babakocsi és sok gyermek- 
játék eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 9180—d

Füzőüzemben
egészségügyi haskötőket. - 
melltartókat, harisnyatartó­
kat, csípőfüzőket, izlapokat, 
hasmelegitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füzo- 
és keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229 d

Keztyük
átalakítását, javítását, festé­
sét. tisztítását, mosását, — 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké­
sekre, kulcsokra védőtoko­
kat legolcsóbb árban sze­
rezheti be. Keztyü- és füző- 
üzem. Kossuth ucca 58.

3299—d
Bőrvarrógép,

egy balkaros, és egy sima 
Apaffy ucca 20. szám alatt 
eladó. Udvarban balra, 3-ik 
ajtó. 4001 —d

A Tolnai Világlapja
karácsonyi számának ára 
mint az elmúlt évben P 2.50 
lesz. A tartalma az idén a 
kétszerese. Előjegyzést már 
most elfogad a Grünhut. hir­
lapiroda, Varga ucca 27.

8951—d
Minden

huszadik előjegyző ingyen 
kapja a Tolnai Világlap 
vagy Színházi Élet karácso­
nyi számát. Siessen elője­
gyezni a Grünhut hirlapiro- 
dában, Varga ucca 27. sz. 
alatt. 8952—d

Mindenes
bejárónőt azonnal felveszek. 
Piac u. 38., I. emelet II. 
lépcső 18. ajtó. 9311—a

LAPKIHORDÓ
asszonyok felvétetnek a ki- 
adóhivatalban, Piac u. 49., 
II. udvar.

Tanulót
ellátással lakás nélkül 
szerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszcna u. 1.

4025

fü-

Fénvképész tanulónak
I 4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Pcrczel, Szent Anna 
u. 10. 8551—d

Monogram
hímzést és fehérnemű var­
rást nagyon olcsón vállalok. 
Bethlen ucca 15., III-ik aj­
tó. 9225—b

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlapiro- 
dában, Varga ucca 27. szám 
alatt. Megjelenik minden 
csütörtökön. 8375-c

Nagyobb
pincét keresek melegágynak. 
Pap István, Arany János 17.

9294-b

Mandel Jenöné
varrodáját Arany János u. 
63. szám alól Rákóczi u. 46. 
szám alá helyezte át. 9306-ar

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824—d

Megnyílt
Groszné Wiener Sári női- 
divatszalonja, üzletvezető: 
Polacsek Judith, Sas ucca 
2. Bejárat a Szinházkerten 
is. 9226—b

Német tanítás
converzálási módszer 

szerint szül. német szárma­
zású urinőnél. Böszörményi 
ut 49. L. Renée. 9209-b

Műhelynek
alkalmas helyiségek, különö­
sen szabónak azonnalra ki­
adó. Házfelügyelő, Piac 58.

9159...d

Husfüstölés
olcsón, pontosan Zöldfa uc- 
ca 3. szám alatt. 9010—d

Társat
1500 P-vel sürgősen keresek 
biztos fedezetre. Cim a ki­
adóban. 9312—b

Ónémet
ebédlő, egyéb bútor és ház­
tartási cikkek olcsón eladók. 
Piac ucca 26-b, I. 3. 9290-b

Derbigyöztes
szép fokszterier kölykök el­
adók. Bethlen u. 15., ke­
resztépület. 9300—c

F érf iöltöny
és télikabát olcsón eladó. 
József kir. herceg ucca 27., 
keresztépület. 9270—b

Rádiódobozok
minden kivitelben és méret­
ben kapható. Lusztig aszta­
los, Eötvös ucca 87. 692—d

Olcsón
ciadó ebédlő, háló, konyhai 
bútorok, dísztárgyak, ké­
pek, darabonként is. kapha­
tók Deák Ferenc u. 8. sz., 
keresztépület. 9272—d

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan Zöldfa ucca 
3. szám alatt. 9010—d

Kiadó
azonnalra 6 lóra istálló. — 
Ugyanott eladó tengeriszár. 
Károly Ferenc József ut 46.

4019—b
Káposztás

hordók, dézsák javítását leg­
olcsóbban készítek. Báró 
Györffy telepén. Nap u. 4.

4013—b
Elegáns

ruhát, kabátot jutányosán 
készítek. Tóth Istvánné, Si­
monffy 13. sz. 3877—b

Husfüstölést
elfogad Bikfalvy, Péterfia 
u. 54. Ugyanott kapható 
sertés- és marhabelek.

3999—d
Gazdálkodók

a lisztszükségletüket méltá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Buzakenyérliszt
25 fillér. Elsőrendű István- 
malmi cukrász nullás és 
tésztaliszt, friss tengeriliszt 
disznóöléshez fűszeráruk 
legolcsóbban Horváth, De- 
genfeld-tér, Sas ucca sarok.

9027—d

Üzlethelyiség
Hatvan ucca 15. február 
1-re kiadó. 4023 c

Üzlethelyiség
jmodern, redőnyös, Pásti uc- 
ca 2. sz. alatt kiadó. Felvi­
lágosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac u. 49. 1952—d

Vadászkeztyüket
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
egolcsóbb árban árusít Kez- 
yüüzem, Kossuth ucca 58. 

Keiesztépület. 3228-d
Lisztek

régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Szálloda
és vendéglő Debrecenben, 
Hunyadi ucca 28., bérbeadó 
vagy eladó. Britannia szálló 
igazgatósága, Budapest.

9303—b
Üzlethelyiség

csinos berendezéssel átadó. 
Tollkereskedelmi, Kossuth 
u. 2. 4033—b

Német-francia
diplomás tanárnőnél alapos 
nyelvoktatás, magánvizsgák­
ra eredményes előkészítés, 
korrepetálás. Piac 79., II. 
cm- 3891—b

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lis.tttiz- 
'et 5066--d

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda. Piac u. 49. 7932-d

Használt kerékpárt
veszek. Harsányi, Eötvös 
ucca 11. 9292 -c

Nyomatott Hegedű, í. Sándor irodalmi ás .yomdai rZ.zvány tár«a«ág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac
ucca 49. szám.


